

ಜನಪದ ಸಂಭ್ರಮ: ಜನಪದ ಬದುಕಿನ ಮೌಲ್ಯವನ್ನು ತಿಳಿಸುತ್ತದೆ-ಘೋಷಗೇರಿ ಶ್ರೀ ನ.18 ರಂದು ಶ್ರೀ ಕನಕದಾಸ ಜಯಂತಿ

ತೇರದಾಳ : ಗ್ರಾಮೀಣ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಹುಟ್ಟಿದ ಜನಪದ ಇಂದಿನ ಆಧುನಿಕ ಭರಾಟೆಯಲ್ಲಿ ಮರೆಯಾಗುತ್ತದೆ. ಆದರೆ ಜನಪದ ಮನುಷ್ಯನ ಬದುಕಿನ ಮೌಲ್ಯವನ್ನು ತಿಳಿಸುತ್ತದೆ ಎಂಬುದನ್ನು ನಾವು ಅರಿಯಬೇಕೆಂದು ಘೋಷಗೇರಿಯ ಮಲ್ಲಯ್ಯ ಶ್ರೀ ಹೇಳಿದರು. ಇಲ್ಲಿನ ಅಲ್ಪಮುಖ್ಯವರದೇವರ ನೂತನ ಮಂದಿರ ಲೋಕಾರ್ಪಣೆ ನಿಮಿತ್ತ ಶನಿವಾರ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿದ್ದ ಜನಪದ ಸಂಭ್ರಮ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡು ಮಾತನಾಡಿದರು. ವಚನ ಸಾಹಿತ್ಯ ಬರೆದ ಶಿವ-ಶರಣೆಯರು ಯಾವ ವಿವಿಗಳಲ್ಲಿ ಅಧ್ಯಯನ ಮಾಡಿದವರಲ್ಲ.



ಬದಲಾಗಿ ಬಸವಣ್ಣ ತೊಡಗಿಸಿಕೊಂಡು ಸಾಧನೆ ಸಂಸದ ಪಿ.ಸಿ. ಗದ್ದಿಗೌಡರ ಮಾತನಾಡಿ, ಮನುಷ್ಯನಾದವನು ಮಾನವೀಯತೆವುಳ್ಳ ಬದುಕು ಹೊಂದಿರಬೇಕು. ಅಲ್ಪಮುಖ್ಯವರದೇವರು ಕೂಡ ವಚನ ಸಾಹಿತ್ಯದ ಮೂಲಕ ಇದನ್ನು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಕಷ್ಟದಲ್ಲಿರುವ ಜನರಿಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡುವ ಮನೋಭಾವ ರೂಢಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಹೇಳಿದರು. ಜನಪದ ಹಿರಿಯ ಸಾಹಿತಿ ಶಂಭು ಬಳಗಾರ ಜನಪದ ಹಾಡುಗಳನ್ನು ಹಾಡುವ ಮೂಲಕ ಸಭಿಕರಿಂದ ಚಪ್ಪಾಳೆ ಗಿಟ್ಟಿಸಿಕೊಂಡರು. ಇಂಚಲನ ಡಾ. ಶಿವಾನಂದ ಭಾರತಿ ಶ್ರೀ ಅಶೀರ್ವಚನ ನೀಡಿದರು. ಅರಭಾಂವಿಯ ಗುರುಬಸವಲಿಂಗ ಶ್ರೀ, ಡಾ. ಮಹಾಂತಪ್ರಭು ಶ್ರೀ, ಶಿವಾನಂದ ಶ್ರೀ, ಪ್ರಭು ಶ್ರೀ ಮತ್ತಿತರಿದ್ದರು.

ಜನಪದ ಬದುಕಿನ ಮೌಲ್ಯವನ್ನು ತಿಳಿಸುತ್ತದೆ-ಘೋಷಗೇರಿ ಶ್ರೀ ನ.18 ರಂದು ಶ್ರೀ ಕನಕದಾಸ ಜಯಂತಿ



ಭಾರವಾಡ : ಜಿಲ್ಲಾಡಳಿತ ಹಾಗೂ ಕನ್ನಡ ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಇಲಾಖೆ ಸಹಯೋಗದಲ್ಲಿ ನವೆಂಬರ್ 18 ರಂದು ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 11 ಗಂಟೆಗೆ ಶ್ರೀ ಕನಕದಾಸ ಜಯಂತಿಯನ್ನು ಕರ್ನಾಟಕ ಕುಲಪುರೋಹಿತ ಅಲೂರು ವೆಂಕಟರಾವ್ ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಭವನದಲ್ಲಿ ಆಯೋಜಿಸಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಅಪರ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಗೀತಾ ಸಿ.ಡಿ. ಅವರು ಹೇಳಿದರು. ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಕಚೇರಿಯ ನೂತನ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಸಭೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿ, ಮಾತನಾಡಿ, ಜಯಂತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ನಾವೆಲ್ಲರೂ ಏಜ್‌ಜಂಟ್‌ನಿಂದ ಪ್ರತಿಪರ್ಷದಂತೆ ಆಚರಿಸೋಣ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು. ಕನ್ನಡ ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಇಲಾಖೆಯ ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕ ಕುಮಾರ್ ಬೆಕ್ಕೇರಿ ಅವರು ಸ್ವಾಗತಿಸಿ, ಪ್ರಾಸ್ತಾವಿಕವಾಗಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಸಮಾಜದ ಮುಖಂಡರಾದ ಬಸವ್ವ ಗುಡೇಣ್ಣವರ, ದೇವರಾಜ ಕಂಬಳಿ, ಎನ್.ಎನ್.ಸವಣೂರು, ವಸಂತ ಹಾಗೂ ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಬೆಳೆಹಾನಿ ಸಮೀಕ್ಷೆ: ಸಭೆ



ನವನಗಂದ : ಪಟ್ಟಣದ ತಹಶೀಲ್ದಾರ್ ಕಚೇರಿಯಲ್ಲಿ ಬೆಳೆಹಾನಿ ಸಮೀಕ್ಷೆ ಕುರಿತು ತಹಶೀಲ್ದಾರ್ ಸುದೀರ ಸಾಮಾನ್ಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯಲ್ಲಿ ರೈತರೊಂದಿಗೆ ಸಭೆ ಜರುಗಿತು. ತಹಶೀಲ್ದಾರ್ ಸುದೀರ ಸಾಮಾನ್ಯ ಮಾತನಾಡಿ, ಈಗಾಗಲೇ ಜಂಟಿ ಸಮೀಕ್ಷೆ ಮಾಡಿ ವರದಿ ತಯಾರಿಸಿದ್ದು, ಕೃಷಿ, ತೋಟಗಾರಿಕೆ, ಕಂದಾಯ ಇಲಾಖೆ ಸೇರಿದಂತೆ ಎಲ್ಲ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯಿತಿ, ಗ್ರಾಮ ಜಾವಡಿಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟಿಸಲಾಗಿದೆ. ರೈತರು ತಮ್ಮ ಹೆಸರು ಪರಿಶೀಲಿಸಿ ಕೊಂಡು ಅಕ್ಷೇಪಣೆಗಳಿದ್ದರೆ 7 ದಿನದೊಳಗೆ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು. ರೈತರು ಕೊನೆಯ ದಿನದವರೆಗೆ ಕಾಯದೆ ಶೀಘ್ರ ಗ್ರಾಮ ಲೆಕ್ಕಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಮೂಲಕ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು. ಸಮೀಕ್ಷೆ ಸರಿಯಾಗಿ ನಡೆದಿಲ್ಲ ಎಂದು ರೈತ ಮುಖಂಡರು ಕೃಷಿ ಇಲಾಖೆ ಅಧಿಕಾರಿ, ಹಾಗೂ ತೋಟಗಾರಿಗ ಇಲಾಖೆ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ನಡುವೆ ವಾಗ್ವಾದ ನಡೆಸಿದರು. ತಹಶೀಲ್ದಾರ್ ಮಧ್ಯ ಪ್ರವೇಶಿಸಿ, ಕೃಷಿ ಬೆಳೆಗಳಾದ ಮೆಕ್ಕೆಜೋಳ, ಹತ್ತಿ, ಶೇಂಗಾ ಸೇರಿ 10838 ಹೆಕ್ಟೇರ್ ಹಾಗೂ ತೋಟಗಾರಿಕೆ ಬೆಳೆಗಳಾದ ಈರುಳ್ಳಿ ಮೊಟ್ಟೆಕಾಯಿ ಸೇರಿ 2487 ಹೆಕ್ಟೇರ್ ಹಾನಿಯಾದ ಬಗ್ಗೆ ವರದಿ ಸಿದ್ಧವಾಗಿದ್ದು, ಅಕ್ಷೇಪಣೆಗಳಿದ್ದರೆ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು. ಆಗಮರು ಸೇರ್ಪಡೆಮಾಡಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಬೆಳೆ ಹಾನಿಯಾದ ಎಲ್ಲ ರೈತರಿಗೂ ಸಹ ಯೋಗ್ಯ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಪರಿಹಾರ ದೊರಕಬೇಕೆಂದು ರೈತ ಮುಖಂಡ ಲೋಕನಾಥ ಹುಬ್ಬನೂರ ತಹಶೀಲ್ದಾರರಿಗೆ ಮನವಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದರು. ಮಹದಾಯಿ ಹೋರಾಟಗಾರರಾದ ರಾಘವನಾಥ ನಡುವಿನಮನಿ, ಶಂಕರಪ್ಪ ಅಂಬಲಿ, ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ ಶಿವೇಶ್ವರಯ್ಯ, ತೋಟಗಾರಿಕೆಯ ಸಂಜಿವಕುಮಾರ ಗುಡಿಮನಿ, ಕೆ ಎಂ ಪಾಟೀಲ್, ಅರ್ ಅರ್ ಭಜಂತ್ರಿ ಸೇರಿ ತಾಲ್ಲೂಕಾ ಮಟ್ಟದ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು, ರೈತರು ಇದ್ದರು.

ಜಿಲ್ಲಾ ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಸಮ್ಮೇಳನಕ್ಕೆ ಮಳಿಗೆಗಳಿಗಾಗಿ ಆಹ್ವಾನ
ಮೂಡಲಗಿ : ಪಟ್ಟಣದ ಆರ್.ಡಿ.ಎಸ್.ಕಾಲೇಜ್ ಮೈದಾನದಲ್ಲಿ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ಜಿಲ್ಲೆಯ 16 ನೆಯ ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಸಮ್ಮೇಳನ ನವೆಂಬರ್.23 ಮತ್ತು 24 ರಂದು ನಡೆಯುತ್ತಿರುವುದರಿಂದ ಅದರ ಅಂಗವಾಗಿ ಮಳಿಗೆಗಳನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸುವುದು ಇದೆ 18ರ ಒಳಗಾಗಿ ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪರಿಷತ್ ಘಟಕ ಮೂಡಲಗಿ ಇವರನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸಲು ಕ ಸಾ ಪ ಮೂಡಲಗಿ ತಾಲೂಕಾ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಡಾ ಸಂಜಯ ಶಿಂಧಿಹಟ್ಟಿ ಪತ್ರಿಕಾ ಪ್ರಕಟಣೆಯಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಹೆಚ್ಚಿನ ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ 9448185628.8 310864524.9902132815 ಸಂಪರ್ಕಿಸಬಹುದು.



ಮಾಜಿ ಸಚಿವರು ಶಾಸಕ ಮೇಟಿ ಅವರಿಗೆ ಯಲ್ಲಮ್ಮನ್ ಎಕ್ಸ್‌ಪ್ರೆಸ್ ರೈಲು ಮಾರ್ಗದ ಹೋರಾಟ ಕೆ ಬೆಂಬಲ ಕೊಡಲು ಯೂಜನಿಗೆ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ದಿಂದ ಭೂಮಿ ನೀಡಲು ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಅವರ ಮೇಲೆ ವ್ಯಕ್ತ ತರಬೇಕು ಮತ್ತು 12 ನವೆಂಬರ್ ರಾಮದುರ್ಗದಲ್ಲಿ ನಡೆಯುವ ಹೋರಾಟ ಕೆ ಬೆಂಬಲಬೇಕು ಯಂದು ಕೂತುಬಂದಿದ್ದ ಬಾಜಿ ಮನವಿ ಮಾಡಿ ಕೊಂಡರು. ಶಾಸಕರು ಬೆಂಬಲಪತ್ರ ನೀಡಿ ಮಾತನಾಡಿದ ನಾನು ಎಲ್ಲಮ್ಮನ್ ಭಕ್ತ ಅದಿನ ನನಗು ಈ ಮಾರ್ಗ ಅನುಷ್ಠಾನ ಕೆ ಬದರ್ಬೇಕು ಅಂತಾ ಆಶೆ ಇದೆ. ಯೂಜನಿಗೆ ಭೂಮಿ ಕೊಡುವಲ್ಲಿ ಭಕ್ತಪುರಕಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡಿ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಅವರಿಗೆ ಮನವರಿಕೆ ಮಾಡುವೆ. ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ ಕೆ ಪತ್ರ ಬರೆದು ವತ್ತಾಯಿಸಲಾ ಗುವುದು ಯಂದು ಹೇಳಿದರು. ಈ ಸಂಭವ ದಲ್ಲಿ ದಯಾನಂದ ಗಾಳಿ, ರಾಂಪುರ ಗ್ರಾಮೀಣ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಕಾಚಿಣ್ಣಾಪ್ಪ ಹುಡೇರ್ ಹಾಜಿ ಸಾಬ್ ದಂಡಿನ ನಗರ ಸಭೆ ಸದಸ್ಯರು ಸಂಗಣ್ಣ ಹಂಪಿ ರಜಾಕ್ ಬೆನ್ಸೂರ್ ನಗರ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಕಿತ್ತೂರಿಗೆ ಮಾನವ ಹಕ್ಕುಗಳ ನಿರ್ದೇಶನಾಲಯ ಸದಸ್ಯರ ಭೇಟಿ



ಚನ್ನಮ್ಮನ ಕಿತ್ತೂರು : ರಾಜ್ಯದ ಎಲ್ಲ ತಾಲೂಕಿನ ಎಲ್ಲ ಇಲಾಖೆಗಳಿಗೆ ಸರ್ಕಾರ ಎಲ್ಲ ಮೂಲಭೂತ ಸೌಕರ್ಯಗಳನ್ನು ನೀಡಿದೆ. ಅದರ ಸದುಪಯೋಗ ಎಲ್ಲ ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಗೆ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸಬೇಕೆಂದು ಮಾನವ ಹಕ್ಕುಗಳ ಸದಸ್ಯ ಸುರೇಶ ಒಂಟಿಗುಡೆ ಹೇಳಿದರು. ಕಿತ್ತೂರಿಗೆ ಭೇಟಿನೀಡಿ ಡೊಂಬರಕೊಪ್ಪ ಪ್ರವಾಸಿಮಂದಿರದಲ್ಲಿ ಆರೋಗ್ಯ, ಸಮಾಜ ಕಲ್ಯಾಣ, ಕಂದಾಯ, ಪೊಲೀಸ್, ಶಿಕ್ಷಣ, ಎಲ್ಲ ಇಲಾಖೆಗಳ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಸಭೆ ನಡೆಸಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು. ಕಿತ್ತೂರಿಗೆ ಭೇಟಿನೀಡಿ ಡೊಂಬರಕೊಪ್ಪ ಪ್ರವಾಸಿಮಂದಿರದಲ್ಲಿ ಆರೋಗ್ಯ, ಸಮಾಜ ಕಲ್ಯಾಣ, ಕಂದಾಯ, ಪೊಲೀಸ್, ಶಿಕ್ಷಣ, ಎಲ್ಲ ಇಲಾಖೆಗಳ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಸಭೆ ನಡೆಸಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು. ಕಿತ್ತೂರಿಗೆ ಭೇಟಿನೀಡಿ ಡೊಂಬರಕೊಪ್ಪ ಪ್ರವಾಸಿಮಂದಿರದಲ್ಲಿ ಆರೋಗ್ಯ, ಸಮಾಜ ಕಲ್ಯಾಣ, ಕಂದಾಯ, ಪೊಲೀಸ್, ಶಿಕ್ಷಣ, ಎಲ್ಲ ಇಲಾಖೆಗಳ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಸಭೆ ನಡೆಸಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು. ಕಿತ್ತೂರಿಗೆ ಭೇಟಿನೀಡಿ ಡೊಂಬರಕೊಪ್ಪ ಪ್ರವಾಸಿಮಂದಿರದಲ್ಲಿ ಆರೋಗ್ಯ, ಸಮಾಜ ಕಲ್ಯಾಣ, ಕಂದಾಯ, ಪೊಲೀಸ್, ಶಿಕ್ಷಣ, ಎಲ್ಲ ಇಲಾಖೆಗಳ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಸಭೆ ನಡೆಸಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು. ಕಿತ್ತೂರಿಗೆ ಭೇಟಿನೀಡಿ ಡೊಂಬರಕೊಪ್ಪ ಪ್ರವಾಸಿಮಂದಿರದಲ್ಲಿ ಆರೋಗ್ಯ, ಸಮಾಜ ಕಲ್ಯಾಣ, ಕಂದಾಯ, ಪೊಲೀಸ್, ಶಿಕ್ಷಣ, ಎಲ್ಲ ಇಲಾಖೆಗಳ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಸಭೆ ನಡೆಸಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಭಾರತ್ ಸ್ಕೌಟ್ಸ್ & ಗೈಡ್ಸ್ ಜಿಲ್ಲಾ ವಾರ್ಷಿಕ ಮಹಾಸಭೆ: ಸ್ಕೌಟ್ಸ್ ಮತ್ತು ಗೈಡ್ಸ್ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ ಹೆಚ್ಚಾಗಲಿ: ಡಿಸಿ ನಲಿನ್ ಅತುಲ್

ಕೊಪ್ಪಳ: ಸ್ವಯಂಸೇವಾ ಮನೋಭಾವನೆ, ಶಿಸ್ತು, ಸಮಯಪಾಲನೆಯನ್ನು ಕಲಿಸುವ ಸ್ಕೌಟ್ಸ್ ಮತ್ತು ಗೈಡ್ಸ್ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಾಗಬೇಕು ಎಂದು ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ನಲಿನ್ ಅತುಲ್ ಹೇಳಿದರು. ಅವರು ಶುಕ್ರವಾರ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಕಚೇರಿ ಸಭಾಂಗಣದಲ್ಲಿ ಭಾರತ್ ಸ್ಕೌಟ್ಸ್ ಮತ್ತು ಗೈಡ್ಸ್ ಕೊಪ್ಪಳ ಜಿಲ್ಲಾ ಸಂಸ್ಥೆಯ 2023-24ನೇ ಸಾಲಿನ ವಾರ್ಷಿಕ ಮಹಾ ಸಭೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ದಿಶೆಯಲ್ಲಿ ಸ್ಕೌಟ್ಸ್ ಮತ್ತು ಗೈಡ್ಸ್ ಚಟುವಟಿಕೆ ಸದಾ ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿದೆ. ಜಿಲ್ಲೆಯ ಶಾಲಾ ಮತ್ತು ಕಾಲೇಜುಗಳಲ್ಲಿ ಸ್ಕೌಟ್ಸ್ & ಗೈಡ್ಸ್ ಘಟಕಗಳನ್ನು ಹೆಚ್ಚಾಗಿ ಸ್ಥಾಪಿಸಿ. ಈಗಾಗಲೇ ಇರುವ ಸ್ಕೌಟ್ಸ್ ಮತ್ತು ಗೈಡ್ಸ್ ಘಟಕಗಳಿಗೆ ನಿಯಮಿತವಾಗಿ ಕ್ಯಾಂಪ್‌ಗಳನ್ನು ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡು ಜಿಲ್ಲೆಯ ಎಲ್ಲೆಡೆ ಪ್ರವಾಸಿ ತಾಣಗಳು ಹಾಗೂ ಇತರ ಸ್ಥಳಗಳ ಸಂದರ್ಶನವನ್ನು ಮಾಡಿಸಿ ಅಲ್ಲಿನ ಇತಿಹಾಸದ ಬಗ್ಗೆ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ತಿಳಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ಆಗಾಗ ಕ್ಯಾಂಪ್‌ಗಳನ್ನು ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಇವನದಲ್ಲಿ ಶಿಸ್ತು

ಮಾಡಿಸುವ ಕೆಲಸ ಮಾಡಬೇಕು. ಎಲ್ಲಾ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಕ್ಯಾಂಪ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುವಂತಾಗಬೇಕು ಎಂದರು. ಸ್ಕೌಟ್ಸ್ ಮತ್ತು ಗೈಡ್ಸ್ ಘಟಕಗಳಲ್ಲಿ ಶಿಕ್ಷಕರು ಹಾಗೂ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಸಕ್ರಿಯವಾಗಿ ಪಾಲ್ಗೊಳ್ಳಬೇಕು. ಪ್ರಮುಖ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳ ಸಂದರ್ಭಗಳಲ್ಲಿ ಸ್ಕೌಟ್ಸ್ ಮತ್ತು ಗೈಡ್ಸ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷರುಗಳು ಸ್ವಯಂ ಪ್ರೇರಿತವಾಗಿ ಸೇವಾ ಕಾರ್ಯದಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಳ್ಳಬೇಕು. ಜಿಲ್ಲಾ ಸಂಸ್ಥೆಯಿಂದ ಶಾಲಾ ಹಾಗೂ ಕಾಲೇಜುಗಳಲ್ಲೂ ಅಸಕ್ತ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಉತ್ತಮ ತರಬೇತಿ, ಸಮವಸ್ತ್ರವನ್ನು ಒದಗಿಸಿ, ಶಿಕ್ಷಣದೊಂದಿಗೆ ಬದುಕಿನಲ್ಲಿ ಶಿಸ್ತು ಕಲಿಸಲು ಇಂತಹ ತರಬೇತಿಗಳನ್ನು ನೀಡಲು ಕ್ರಮ ವಹಿಸಬೇಕು. ಈ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಸ್ಕೌಟ್ಸ್ & ಗೈಡ್ಸ್ ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆಯ ಅಗತ್ಯ ಸಹಕಾರ ನೀಡಬೇಕು ಎಂದು ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಸೂಚನೆ ನೀಡಿದರು. ಸ್ಕೌಟ್ಸ್ ಮತ್ತು ಗೈಡ್ಸ್ ಕೊಪ್ಪಳ ಜಿಲ್ಲಾ ಮುಖ್ಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಹೆಚ್.ಎಂ. ಸಿದ್ದರಾಮಸ್ವಾಮಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಕೊಪ್ಪಳ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಭಾರತ ಸ್ಕೌಟ್ಸ್ ಮತ್ತು



ಗೈಡ್ಸ್ 82 ಕಬ್, 49 ಫ್ಲಾಕ್, 334 ಸ್ಕೌಟ್ಸ್, 258 ಗೈಡ್ಸ್, 66 ರೋವರ್ಸ್, 29 ರೆಂಜರ್ ಸೇರಿದಂತೆ ಒಟ್ಟು 818 ನಮ್ಮ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಸದಸ್ಯರಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು. ಧ್ವಜ ಚೀಟಿಗಳ ಬಿಡುಗಡೆ: ಸ್ಕೌಟ್ಸ್ & ಗೈಡ್ಸ್ ಧ್ವಜ ಸ್ವಾಧೀನ ದಿನಾಚರಣೆ ನಿಮಿತ್ತ ಧ್ವಜ ಚೀಟಿಗಳನ್ನು ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಿದರು. ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಪದವಿ ಪೂರ್ವ ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆ ಉಪನಿರ್ದೇಶಕ ಜಗದೀಶ್, ಶಾಲಾ ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆ ಉಪನಿರ್ದೇಶಕ ಎನ್.ಎಸ್. ಬಿರಾದಾರ್, ಜಿಲ್ಲಾ

ವಾರ್ತಾಧಿಕಾರಿ ಡಾ ಸುರೇಶ್ ಜಿ., ಕೊಪ್ಪಳ ಜಿಲ್ಲಾ ಗೈಡ್ಸ್ ಆಯುಕ್ತ ಅರುಣಾ ವಸ್ತ್ರಪ್ಪ, ಸ್ಕೌಟ್ಸ್ & ಗೈಡ್ಸ್ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಜಿಲ್ಲಾ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಮಾರುತಿ ಅರೇರ್, ಜಿಲ್ಲಾ ವಿಜಾಂಚಿ ಪ್ರಹಲ್ಲಾ ಬಡಿಗೇರ್, ಜಿಲ್ಲಾ ಜಂಟಿ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಡ್ರಾಕ್ಯೂಯೇರಿ ಬಂದಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಇದರ ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು. ಸ್ವಚ್ಛತಾ ಮತ್ತು ಆರೋಗ್ಯ ಜಾಗೃತಿ ಚಾರ್ಜ್ ಚಾಲನೆ: ಭಾರತ್ ಸ್ಕೌಟ್ಸ್ ಮತ್ತು ಗೈಡ್ಸ್ ಸಂಸ್ಥಾಪನಾ ದಿನಾಚರಣೆ ಪ್ರಯುಕ್ತ ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತ್, ಶಾಲಾ ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆ, ಸ್ಕೌಟ್ಸ್ & ಗೈಡ್ಸ್ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪರಿಷತ್ತಿನೆರತಲಂಗ ರಾಣಾಗಡಿನಾಡುಗಳ ಪೂಜ್ಯತಾ ಮತ್ತು ಆರೋಗ್ಯ ಜಾಗೃತಿ ಚಾರ್ಜ್ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಹಸಿರು ನಿಶಾನೆ ತೋರಿಸುವುದರ ಮೂಲಕ ಜಿಲ್ಲಾಡಳಿತದ ಭವನದ ಆವರಣದಲ್ಲಿ ಚಾಲನೆ ನೀಡಿದರು. ಈ ವೇಳೆ ವಿವಿಧ ಇಲಾಖೆಗಳ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಹಾಗೂ ಸ್ಕೌಟ್ಸ್ & ಗೈಡ್ಸ್ ಕೊಪ್ಪಳ ಜಿಲ್ಲಾ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳಿದ್ದರು.

ಕನ್ನಡ ಕವನ ಸಂಕಲನ ಒಬ್ಬಂಟೀಕರಣ ಲೋಕಾರ್ಪಣೆ

ವರದಿ : ಧರ್ಮೇಂದ್ರ ಪೂಜಾರಿ ಬಗ್ಗೂರಿ
ಹೈದರಾಬಾದ್ : ಕನ್ನಡ ಮತ್ತು ತೆಲುಗಿನ ಬಾಂಧವ್ಯತುಂಬಾ ಹಳೆಯದು ಎಂದು ಹೇಳುತ್ತ ಅದನ್ನು ಶ್ರೀ ರಮೇಶಬಾಬುಅವರು ಮುಂದುವರೆಸಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಅನುವಾದ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದ ಭೀಮಕವಿಯನ್ನು ಅವರು ನೆನಪಿರಿಸಿದರು. ಈ ಎರಡು ಭಾಷೆಗಳ ನಡುವೆ ಯೇ ಜಾಸ್ತಿ ನೇರ ಅನುವಾದಗಳು ಆಗುತ್ತಾ ಇವೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಇದಕ್ಕಿಂತ ಶಾಸ್ತ್ರಗಳಿಗಿಂತ ಜಾಸ್ತಿ ಗಡಿಪ್ರದೇಶವನ್ನು ಹಂಚಿಕೊಂಡಿರುವಂತ ಭೌಗೋಳಿಕ ವಿಷಯಗಳು ಸಹ ನೆರವಾಗಿವೆ ಎಂದು ಪ್ರೋ. ವಿ.ಬಿ. ತಾರಕೇಶ್ವರ ಅವರು ಕೃತಿಯ ಬಗ್ಗೆ ಕಳವಳ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು. ಎರಡೂ ಭಾಷೆಗಳ ಸೇವೆಯಲ್ಲಿ ತುಂಬಾ ಬರಹಗಾರರು ತೊಡಗಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ ಎಂದರು. ಕೃತಿಯ ಬಗ್ಗೆ ಮಾತನಾಡುತ್ತಿದ್ದಾಗ ಭಾಷೆಗಳಲ್ಲಿ ಸಿಗುವ ಒಂದೆರಡರ ಪದಗಳ ಬಳಕೆಯಲ್ಲಿ "ಫಾಲ್ಸ್ ಪ್ರೌಡ್" ಎಂಬ ಪ್ರಯೋಗದ ಬಗ್ಗೆ ಸಭಿಕರಿಗೆ ತಿಳಿಸಿದರು. ನಂತರ ಕೃತಿಯಲ್ಲಿ ಕವನಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಮಾತನಾಡುತ್ತ ಮನುಷ್ಯತುಂಬಾ ಸ್ವಯಂಕೇಂದ್ರಿತನಾಗುತ್ತಿದ್ದಾನೆ ಎನ್ನುತ್ತ ಈ ತರದ ವರ್ತನೆಯಿಂದ ವ್ಯಕ್ತಿ ಸಮಾಜದಿಂದ ದೂರವಾಗುತ್ತಿದ್ದಾನೆ ಎಂದು ಕಳವಳ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು. ಸಂಕಲನದ ಮೊದಲನೆಯ ಕವನ ಇದನ್ನು ಎತ್ತಿತೋರಿಸುತ್ತದೆ ಎನ್ನುತ್ತ ಈ ಕವನವನ್ನು ಓದಿದರು. ತಾವು ಈ ರೀತಿ ಹೊರನಾಡಿನಲ್ಲಿ ಕನ್ನಡ ಬೆಳೆಸುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಿರುವ ಕನ್ನಡಿಗರ ನಡುವೆ ಈ ಕೃತಿ ಲೋಕಾರ್ಪಣೆಯಾಗುತ್ತಿರುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಸಾಕ್ಷಿಯಾಗುತ್ತಿರುವ ಹಮ್ಮಪ್ರದೇಶನೆಯ ಹೇಳಿದರು. ಕೃತಿಯನ್ನು ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಿದ ಶ್ರೀ ತಾರಕೇಶ್ವರ ಅವರ ಮಾತುಗಳು ತುಂಬಾ ಹಿಡಿಸಿವೆ ಎಂದು ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿ ಕಸಾಪ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಡಾ. ಪದ್ಮಿನಿ ನಾಗರಾಜು ನುಡಿದರು. ಮಾತನಾಡುತ್ತಾ, ಪದ್ಮಿನಿಯವರು ಸಹ ಮನುಷ್ಯರು ಒಬ್ಬಂಟಿಗರಾಗುತ್ತಿರುವುದು ಬಗ್ಗೆ ಕಳವಳ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು. ಸಭೆ ಸಮಾರಂಭಗಳಲ್ಲಿ ಮೊಬೈಲುಗಳು ಸಾಮಾಜಿಕ ಸಂಬಂಧಗಳಿಗೆ ಎಷ್ಟು ಧಕ್ಕೆ ತುತ್ತಿವೆ ಎನ್ನುವುದರ ಬಗ್ಗೆ ಬೆಳಕು ಚೆಲ್ಲಿದರು. ಕೃತಿಯ ಶೀರ್ಷಿಕೆ "ಒಬ್ಬಂಟೀಕರಣ" ಈಗಿನ ಆಗುತ್ತಿರುವ ಮನುಷ್ಯನ ಸಂಗಾತಿ ತನದ ಪ್ರೀತಿಕವಾಗಿದೆ ಎಂಬ ಅಭಿಪ್ರಾಯವಿಟ್ಟರು. ಕವಿತೆಗಳ



ಮುದ್ರಣತುಂಬಾ ಕಷ್ಟವಾಗುತ್ತಿದೆ ಮತ್ತು ಕವಿತೆಗಳನ್ನು ಬರೆದು ಬರಹಗಾರರ ಅಜ್ಞಾತಾಸಿ ಕೊಂಡುಹೋದವರು ಪರಿಪಾಠಗಳಿಬಿಟ್ಟವೆಂದರು. ಪುಸ್ತಕದ ಬಿಡುಗಡೆಯಲ್ಲಿ ಸರಕಾರದಿಂದ ನೆರವುಕೊಡಲಾಗಿದೆ ಎಂದರು. ಭಾಷಣದಲ್ಲಿ ಅಧಿಕವಿವಿಪಂಪಕುವೆಂಪುರವರ ಸಾಲುಗಳನ್ನು ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿದರು. ಭಾಷೆ ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಕೃತಿಯನ್ನು ವಿಸ್ತಾರವಾಗಿ ಸುವುದರಲ್ಲಿ ಅವನವಾದ ಅಭಿಪ್ರಾಯವಿಟ್ಟರು. ಅನುವಾದ ವ್ಯಕ್ತಿ ವಮನ್ ದಾದ್ ವೆಂ ದ್ ಒಂ ದ್ ಅತ್ ವೆ ನ್ನ್ ಎಂ ತ್ನಂ ದ್ ಅತ್ ಕ್ಕ ಜೋಡಿ ಸಂವುದ್ ವೆ ನ್ನ್ ಎಂ ಎಸ್. ವೆಂಕಟೇಶಮೂರ್ತಿಯವರ ಮತ್ತು ಕವಿತೆಯ ಅನುವಾದದ ಬಗ್ಗೆ ನಿಯಮ. ಆರ್. ಆನಂತ ಮೂರ್ತಿಯವರ ಹೇಳಿಕೆಗಳನ್ನು ಸಭೆಗೆ ತಿಳಿಸಿದರು. ಕೃತಿ ಮತ್ತು ಬುದ್ಧಿಮತ್ತೆ ಸ್ವಜನಕತೆಗೆ ಮಾರಕವಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದರು. ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ನಡೆದ ಕೃತಿಚೋರಣೆಯಿಂದ ಸನ್ನಿವೇಶವನ್ನು ಸಭೆಗೆ ತಿಳಿಸಿದರು. ಅನುವಾದದಲ್ಲಿ ಹಲವಾರು ಅಚ್ಚಾತುರ್ಯಗಳು ಆಗುತ್ತಿರುವ ಕಾರಣದಲ್ಲಿ ನಾವಿಡುವೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು. ಪ್ರಶಸ್ತಿಗಳು ಬಂದವರ ಬಗ್ಗೆ ಸಹ ಸಂಶಂಕೆಗಳು ವ್ಯಕ್ತವಾಗುತ್ತಿವೆ ಎಂದು ವ್ಯಕ್ತಿ ವಿಟ್ಟರು. ತಮ್ಮ ಒಂದು ಕವನವನ್ನು ವಾಚಿಸಿದರು. ನಂತರ ಎಲ್ಲರೂ ಕ.ಸಾ.ಪದ ಸದಸ್ಯರ ಪಡೆಯಬೇಕು ಮತ್ತು ಸಮ್ಮೇಳನಕ್ಕೆ ಬರಬೇಕೆಂದು ತಿಳಿಸಿದರು. ತಮ್ಮನ್ನು ಹೈದರಾಬಾದಿಗೆ ಕರೆಸಿರುವ ಡಾ. ಗುಡುಗುಂಟ ವಿಠ್ಠಲ ಗೌಡರನ್ನು ತಿಳಿಸಿದರು. ನಸುಕು. ಕಾಮ್‌ಸಂಪಾದಕ ಮತ್ತು ಒಬ್ಬಂಟೀಕರಣ ಪುಸ್ತಕಕ್ಕೆ

ಮಾಡಿಕೊಡಲಿರುತ್ತಾರೆ. ಪದ್ಮಿನಿ ನಾಗರಾಜು ಅವರಲ್ಲಿ ವಿನಂತಿಸಿಕೊಂಡರು. ನಂತರ ಇಲ್ಲಿಯ ಕನ್ನಡ ಸಾಧಕರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ಪ್ರವೀಣಾ ದೇಶಪಾಂಡೆ ಮತ್ತು ಶ್ರೀ ಡಿ.ಡಿ. ರಾಘವೇಂದ್ರ ರಾವ್ ಅವರನ್ನು ಕ.ಸಾ.ಪದವಿಯಿಂದ ಸತ್ಕಾರ ಮಾಡಲಾಯಿತು. ಇವರಿಬ್ಬರೂ ತಮ್ಮ ತಮ್ಮ ನಿವಾಸ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ "ಕನ್ನಡ ಕಲಿ" ಯೋಜನೆಯಲ್ಲಿ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಮತ್ತು ವಯೋಜನಿಗಿರುವ ಕಲಿಸುವುದರಲ್ಲಿ ಕ.ಸಾ.ಪದಿಂದ ಪರಿಶಿಷ್ಟಗಳನ್ನು ಬರೆಸುವಲ್ಲಿ ನೆರವಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಶ್ರೀಮತಿ ಪ್ರವೀಣಾ ದೇಶಪಾಂಡೆಯವರು ಹಲವಾರು ನಾಟಕಗಳನ್ನು ರಚಿಸಿ, ನಿರ್ದೇಶಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಶ್ರೀ ರಾಘವೇಂದ್ರ ರಾಯರು ಕನ್ನಡದಲ್ಲಿ ಸುಮಾರು 6000ದಷ್ಟು ಛಂದೋಬದ್ಧವಾದ ಪದ್ಯಗಳನ್ನು ರಚಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಇವರಿಬ್ಬರ ಪರಿಚಯವನ್ನು ಘಟಕದ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಶ್ರೀ ಧರ್ಮೇಂದ್ರ ಪೂಜಾರಿ ಅವರು ಮಾಡಿದರು. ನಂತರ ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪರಿಷತ್ತಿನೆರತಲಂಗ ರಾಣಾಗಡಿನಾಡುಗಳ ಪೂಜ್ಯತಾ ಮತ್ತು ಆರೋಗ್ಯ ಜಾಗೃತಿ ಚಾರ್ಜ್ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಹಸಿರು ನಿಶಾನೆ ತೋರಿಸುವುದರ ಮೂಲಕ ಜಿಲ್ಲಾಡಳಿತದ ಭವನದ ಆವರಣದಲ್ಲಿ ಚಾಲನೆ ನೀಡಿದರು. ಈ ವೇಳೆ ವಿವಿಧ ಇಲಾಖೆಗಳ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಹಾಗೂ ಸ್ಕೌಟ್ಸ್ & ಗೈಡ್ಸ್ ಕೊಪ್ಪಳ ಜಿಲ್ಲಾ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳಿದ್ದರು.

"ಸಂಜೆ" ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಸಭೆಗೆ ತಿಳಿಸಿದರು. ಅತಿಥಿಗಳಿಗೆ ಗೌರವ ಸಮರ್ಪಣೆ ಮಾಡಲಾಯಿತು. ಕೊನೆಯ ದಿನಾಂಕದಿಂದ ರಾಣಾಗಡಿನಾಡುಗಳ ಪೂಜ್ಯತಾ ಮತ್ತು ಆರೋಗ್ಯ ಜಾಗೃತಿ ಚಾರ್ಜ್ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಹಸಿರು ನಿಶಾನೆ ತೋರಿಸುವುದರ ಮೂಲಕ ಜಿಲ್ಲಾಡಳಿತದ ಭವನದ ಆವರಣದಲ್ಲಿ ಚಾಲನೆ ನೀಡಿದರು. ಈ ವೇಳೆ ವಿವಿಧ ಇಲಾಖೆಗಳ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಹಾಗೂ ಸ್ಕೌಟ್ಸ್ & ಗೈಡ್ಸ್ ಕೊಪ್ಪಳ ಜಿಲ್ಲಾ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳಿದ್ದರು.

ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆ ಬೆಳವಣಿಗೆ ಅಗತ್ಯವಿದೆ: ಪ್ರೊ. ಲಕ್ಷ್ಮಿ ಮೋರೆ

ವಿಜಯಪುರ : ನಾವೆಲ್ಲ ಇಂದು ಡಿಜಿಟಲ್ ಯುಗದಲ್ಲಿದ್ದೇವೆ. ಇದಕ್ಕನುಗುಣವಾದ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ವೇಗವಾಗಿ ಬೆಳೆಯುತ್ತಿದೆ. ಇದಕ್ಕೆ ಹೊಂದಿಕೊಂಡು ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ಜನ ವಿವಿಧ ಭಾಷೆಗಳಲ್ಲಿ ಬೆರೆಯುತ್ತ ನಡೆಯುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಇಂಥ ಬಹುತ್ವದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಕನ್ನಡ ನಾಡು-ನುಡಿಯನ್ನು ಜನ ಮರೆಯದೆ ಅಭಿಮಾನದಿಂದ ಬೆಳೆಸಬೇಕಾದ ಅನಿವಾರ್ಯತೆ ಇದೆ ಎಂದು ನಗರದ ಸರಕಾರಿ ಪ್ರಭುತ್ವ ದರ್ಜೆ ಮಹಿಳಾ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯ ಕನ್ನಡ ವಿಭಾಗದ ಮುಖ್ಯಸ್ಥೆ ಪ್ರೊ. ಲಕ್ಷ್ಮಿ ಮೋರೆ ಅಭಿಪ್ರಾಯಪಟ್ಟರು.

ನಗರದ ಸಿಕ್ಯಾಂಡ್ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಎ.ಆರ್.ಎಸ್. ಇನಾಮದಾರ ಪದವಿ ಮಹಿಳಾ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ಕನ್ನಡ ವಿಭಾಗ ಹಾಗೂ ಆಂತರಿಕ ಗುಣಮಟ್ಟ ಭರವಸೆಯ ಕೋಶ ವಿಭಾಗ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡ ಕನ್ನಡ



ರಾಜ್ಯೋತ್ಸವ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಗಳಾಗಿ ಮಾತನಾಡುತ್ತಿದ್ದರು. ಕನ್ನಡವನ್ನು ಕರ್ನಾಟಕದ ಜನತೆ ಭೇದ-ಭಾವ ಮರೆತು ಬೆಳೆಸಬೇಕು. ಇದಕ್ಕೆ ವೈಭವದ ಇತಿಹಾಸವಿದೆ. ಇದು ಬರೀ ನುಡಿಯಲ್ಲ. ನಮ್ಮ ಭಾವದ ಬೆಡಗು ಇದನ್ನು ಅನ್ನದ ಭಾಷೆಯಾಗುವಲ್ಲಿ ಸರಕಾರ ಆಸಕ್ತಿ

ಹಾಗೂ ಮಾತುಗಳಲ್ಲಿ ನಾವೆಲ್ಲ ಕನ್ನಡ ಬಳಸಬೇಕು. ಕನ್ನಡ ನಾಡಿನಲ್ಲಿ ಕನ್ನಡವೇ ಅಗ್ರಗಣ್ಯ ಭಾಷೆ. ಇದನ್ನು ಅರಿತು ಜನರು ಕನ್ನಡವನ್ನು ಪ್ರೀತಿ ಅಭಿಮಾನದಿಂದ ಮೊದಲು ಕಲಿತು ಬೇಕಾದಷ್ಟು ಭಾಷೆಗಳನ್ನು ಕಲಿಯಿರಿ ಎಂದು ಕರೆ ನೀಡಿದರು.

ವೇದಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಉಪಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ಡಾ. ಹಾಜಿರಾ ಪರವೀನ, ಆಂತರಿಕ ಗುಣಮಟ್ಟ ಭರವಸೆ ಕೋಶದ ಸಂಯೋಜಕ ಪ್ರೊ. ಎಂ.ಎಂ. ಬಾಗಲಕೋಟೆ ಅವರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಕನ್ನಡ ವಿಭಾಗದ ಮುಖ್ಯಸ್ಥೆ ಡಾ. ಮಲ್ಲಕಾರ್ಜುನ ಮೇತ್ರಿ ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು.

ಕುಮಾರಿ ಸಾನಿಯಾ ಮುಜಾವರ ರಾಜ್ಯೋತ್ಸವದ ಇತಿಹಾಸವನ್ನು ತಿಳಿಸಿದರು. ಕುಮಾರಿ ಶಿಲ್ಪಾ ಬಿರಾದಾರ ಹಾಗೂ ಕುಮಾರಿ ವೇದಾ ಪತ್ತಾರ ಕನ್ನಡಪರ

ಗೀತೆಗಳನ್ನು ಹಾಡಿದರು. ಪ್ರೊ. ಶಾಂತಕುಮಾರ ಬಿಜಾಪುರ, ಪ್ರೊ. ವಿಧಾವತಿ ಬೆನರೂರವರ ಅಭಿಪ್ರಾಯಗಳನ್ನು ಹಂಚಿಕೊಂಡರು. ಪ್ರೊ. ಆರ್. ಈ. ಕೊಡೇಕಲಮಠ ವಂದಿಸಿದರು.

ಕು. ವೇದಾ ಪತ್ತಾರ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ನಿರೂಪಿಸಿದರು ಕೊನೆಯಲ್ಲಿ ಕುಮಾರಿಯರಾದ ಆರಿಪಾ, ಸೌಮ್ಯ, ಅಕ್ಕವ್ವಾ ಹಾಗೂ ಸೋನಾಲಿ ರಾಷ್ಟ್ರಗೀತೆಯನ್ನು ಹಾಡಿದರು.

ಡಾ. ಎಸ್.ಎಚ್. ಮಲ್ಲಪ್ಪಾಣ, ಡಾ. ಎಲ್.ಆರ್. ನರಾಜ, ಡಾ. ಮುಸ್ತಾಕ ಇನಾಮದಾರ, ಪ್ರೊ. ತೌಸೀಫ ಬಾಗವಾನ, ಪ್ರೊ. ಎಚ್.ಎಂ. ಖಾದ್ರಿ, ಡಾ. ಸಮೀಯುದ್ದೀನ್, ಪ್ರೊ. ಮೇಘಾ ವಜ್ರಮಟ್ಟಿ, ಭೂಪಾಲ ಕುಲಕರ್ಣಿ, ಸೋಮು ಅಂಕಲಗಿ, ಸಲೀಮ ಕಲಾದಗಿ ಮುಂತಾದವರು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದರು.

ಮಸೂತಿ ಬಾಲಕಿಯರ ಖೋಖೋ ರಾಜ್ಯಮಟ್ಟಕ್ಕೆ ಆಯ್ಕೆ ಪ್ರಸ್ತಾವಿತ ಸಕ್ಕರೆ ನಿಯಂತ್ರಣ ಕರಡು ಆದೇಶ ವಾಪಸ್ಸಿಗೆ ಆಗ್ರಹಿಸಿ ಕಬ್ಬು ಬೆಳೆಗಾರರ ಸಂಘ ಡಿಸಿಗೆ ಮನವಿ ಸಲ್ಲಿಕೆ



ಕೊಲ್ಲಾರ : ತಾಲೂಕಿನ ಮಸೂತಿ ಗ್ರಾಮದ ಶ್ರೀ ಗುರು ಸಂಗನಬಸವೇಶ್ವರ ವಜ್ರಮಹೋತ್ಸವ ಪ್ರೌಢಶಾಲೆಯ ಬಾಲಕಿಯರ ಆಲಮೇಲ ತಾಲೂಕು ಬಳಗಾನೂರ ಗ್ರಾಮದ ಗುರು ಕೇದಾರಲಿಂಗೇಶ್ವರ ಪ್ರೌಢಶಾಲೆ ಆವರಣದಲ್ಲಿ ಜರುಗಿದ ವಿಭಾಗ ಮಟ್ಟದ ಖೋ ಖೋ ಪಂದ್ಯಾವಳಿಯಲ್ಲಿ ಹಾವೇರಿ ತಂಡ ಸೋಲಿಸಿ ಪ್ರಥಮ ಸ್ಥಾನ ಪಡೆದು ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟಕ್ಕೆ ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿದ್ದಾರೆ.

ಮಸೂತಿ ಗ್ರಾಮದ ಬಾಲಕಿಯರ ಪ್ರಥಮ ಬಾರಿ ರಾಜ್ಯಮಟ್ಟಕ್ಕೆ ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿದ್ದಕ್ಕೆ ಗ್ರಾಮದ ತಾಯಂದಿರು ಆರತಿ ಬೆಳಗಿ ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು. ಕ್ರೀಡಾಪಟುಗಳು ದೈಹಿಕ ಶಿಕ್ಷಕರು ಹಾಗೂ ಹಾಗೂ ತರಬೇತಿದಾರರಿಗೆ ಗೌರವಿಸಿ ಸನ್ಮಾನಿಸಲಾಯಿತು. ಗ್ರಾಮದ ಪ್ರಮುಖ ಬೀದಿಗಳಲ್ಲಿ ತೆರೆದ ವಾಹನದಲ್ಲಿ ವಾದ್ಯಗಳಿಗೆ ಯುವಕಮಿತ್ರರು ನೃತ್ಯಗೈದು ಅದ್ದೂರಿ ಸ್ವಾಗತಕೋರಿ ಶುಭಹಾರೈಸಿದರು.

ವಿಜಯಪುರ : ಪ್ರಸ್ತಾವಿತ ಸಕ್ಕರೆ ನಿಯಂತ್ರಣ ಕರಡು ಆದೇಶ 2024ನ್ನು ವಾಪಸ್ ಪಡೆದು ಈಗಾಗಲೇ ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿರುವ ಕಬ್ಬು ನಿಯಂತ್ರಣ ಆದೇಶ 1F66 ಹಾಗೂ 5ನೇ ಕಾಯ್ದೆಯನ್ನು ಮತ್ತಷ್ಟು ಬಲಪಡಿಸಿ ಸಮರ್ಪಕವಾಗಿ ಜಾರಿಗೊಳಿಸಲು ಆಗ್ರಹಿಸಿ ಕರ್ನಾಟಕ ಕಬ್ಬು ಬೆಳೆಗಾರರ ಸಂಘ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಗುರುವಾರ ಮನವಿ ಸಲ್ಲಿಸಿತು.

ಅಪರ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಸೋಮಲಿಂಗೇಶ್ವರ ಅವರಿಗೆ ಮತ್ತು ಸಂದರಮೇಶ ಜಿಗಜೇಗಿ ಅವರಿಗೆ ಮನವಿ ಸಲ್ಲಿಸಲಾಯಿತು.

ಕರ್ನಾಟಕ ಕಬ್ಬು ಬೆಳೆಗಾರರ ಸಂಘದ ಜಿಲ್ಲಾ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಅಣ್ಣಾರಾಯ ಈಗಳೇರ ವರದಿ ಪ್ರಕಾರ, ಕೇಂದ್ರದ ಅಡಳಿತ ನಡೆಸುತ್ತಿರುವ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ಸರ್ಕಾರ ಕಬ್ಬು ಬೆಳೆಗಾರರ ಕೊರಳಿಗೆ ಉರುಲು ಹಾಕಲು ಹೊರಟಿದೆ. ಬಿಡುಬಿಡು ಮೂಲ ನೀತಿಯಿಂದ ಬಂಡವಾಳ ತಾಹಿಲಗಳ ಹಿತ ಕಾಪಾಡುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ 2024 ಪ್ರಸ್ತಾವಿತ ಸಕ್ಕರೆ ನಿಯಂತ್ರಣ ಕರಡು ಆದೇಶವನ್ನು ಜಾರಿ ಮಾಡಲು ಹೊರಟಿದೆ. ಈ ಕರಡು ನೀತಿಯ ಬಗ್ಗೆ ಕಬ್ಬು ಬೆಳೆಗಾರರ ಸಂಘ ಹಾಗೂ ರೈತ ಬಂಧುಗಳ ಜೊತೆ ಜೊತೆ ನಡೆಸದ ಅವರ ಅಭಿಪ್ರಾಯಗಳನ್ನು ಪರಿಗಣನೆಗೆ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳದೆ ಸಕ್ಕರೆ ಕಾರ್ಖಾನೆಗಳು ಮತ್ತು ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರಗಳ ಸಂಬಂಧಿತ ಸಕ್ಕರೆ ಇಲಾಖೆಯ ಅಭಿಪ್ರಾಯಗಳ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ನಿಲುವು ತೆಗೆದುಕೊಂಡಿರುವುದು



ಖಂಡನೀಯ ಎಂದು. ಈಗಾಗಲೇ ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿರುವ ಕಬ್ಬು ನಿಯಂತ್ರಣ ಆದೇಶ 1F66 ರಿಂದ ಕಬ್ಬು ಬೆಳೆಗಾರರಿಗೆ ಕೆಲವು ಪ್ರಯೋಜನಕಾರಿಯಾದ ನಿಬಂಧನೆಗಳನ್ನು ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರವು ಒಂದೊಂದಾಗಿ ಅಳಿಸುತ್ತಿರುವುದು ತಿಳಿಯುತ್ತದೆ. ಈಗಾಗಲೇ ಕಬ್ಬಿನ ರೈತರಿಗೆ ಸಕ್ಕರೆ ಕಾರ್ಖಾನೆಗಳಿಂದ ಬರುವ ಲಾಭದಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಬೆಲೆಯನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಅನುವು ಮಾಡಿಕೊಡುವ ಕಾಯ್ದೆಯಿಂದ ತೆಗೆದು ಹಾಕಲಾಗಿದೆ. ಕಬ್ಬು ರೈತರ ಹಿತಾಸಕ್ತಿಗಳನ್ನು ರಕ್ಷಿಸಲು ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರಗಳು ರಾಜ್ಯ ಸಲಹೆ ಬೆಲೆಯನ್ನು ಘೋಷಿಸುವ ಕಬ್ಬು ನಿಯಂತ್ರಣ ಆದೇಶ 1F66ರ ನಿಬಂಧನೆಗಳನ್ನು ಸರ್ಕಾರ ರದ್ದು ಮಾಡಲು ಹೊರಟಿದೆ. ಸಕ್ಕರೆ ಉದ್ಯಮಪತಿಗಳ ಹಿತ ಕಾಯಲು ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ಸರ್ಕಾರ ಶೇ. 8.5ಕ್ಕೆ ಎಫ್‌ಆರ್‌ಐ

1F66 ರ ಕಾಯ್ದೆಯ ನಿಬಂಧನೆಯನ್ನು ರದ್ದು ಮಾಡುತ್ತಿದೆ. ಕಾರ್ಖಾನೆ ಮಾಲೀಕರು ತಾವು ನಿರ್ಧರಿಸಿದ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ರೈತರಿಗೆ ಹಣ ಪಾವತಿ ಮಾಡುವ ಅನುಕೂಲತೆಯ ನೀಡಿದೆ. ಇದು ದೇಶದ ಐದು ಕೋಟಿ ಕಬ್ಬು ಬೆಳೆಗಾರರ ಹಿತಾಸಕ್ತಿಗಳ ಮೇಲೆ ಗಂಭೀರ ಪರಿಣಾಮ ಬೀರುತ್ತದೆ ಎಂದರು.

ಕರ್ನಾಟಕ ಕಬ್ಬು ಬೆಳೆಗಾರರ ಸಂಘದ ಜಿಲ್ಲಾ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಭೀಮರಾಯ ಪೂಜಾರಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಈ ಕಾಯ್ದೆಯ ಒಕ್ಕೂಟ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗಿರುವುದಾಗಿದ್ದು ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರಗಳ ಹಕ್ಕುಗಳನ್ನು ಕಸಿದುಕೊಳ್ಳಬಹುದು ಮತ್ತು ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ರಾಜ್ಯಗಳನ್ನು ತನ್ನ ಅಧೀನದಲ್ಲಿಟ್ಟುಕೊಳ್ಳಲು. ಸಕ್ಕರೆ ಮಾರಾಟಕ್ಕೂ ಪ್ರತಿ ತಿಂಗಳು ಮಾರಾಟದ ಪ್ರಮಾಣದ ನಿಗದಿ ಮಾಡುತ್ತದೆ. ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ ತನಗೆ ಇಷ್ಟ ಬಂದ ಕಾರ್ಖಾನೆಗಳಿಗೆ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ ಅನುಮತಿ ಪಡೆಯಬೇಕು ಎಂಬ ಷರತ್ತನ್ನು ಸಕ್ಕರೆ ನಿಯಂತ್ರಣ ಆದೇಶ 2024ರ ಮಸೂದೆಯಲ್ಲಿ ಸೇರಿಸಲಾಗಿದೆ. ಬ್ಯಾಂಕುಗಳಿಗೆ ಅಡಮಾನ ಇಟ್ಟಿರುವ ಸಕ್ಕರೆಯ ದಾಸ್ತಾನು ಮಾರಾಟ ಮಾಡಲು ಕೂಡ ಈ ಮಸೂದೆಯಲ್ಲಿ ಪಡೆಯುವ ಷರತ್ತನ್ನು ವಿಧಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಅಲ್ಲದೆ ಕಬ್ಬು ಬೆಳೆಗಾರರು ಸರಬರಾಜು ಮಾಡಿದ ಕಬ್ಬಿಗೆ 14 ದಿನದೊಳಗೆ ಹಣಪಾವತಿ ಮಾಡುವ ಕಡ್ಡಾಯ ಕಾನೂನು ಮತ್ತಿತರರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಉತ್ತಮ ಇಳುವರಿ ನಿರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ರೈತ: ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆ ಸಂಸ್ಕೃತಿಯ ಬಗ್ಗೆ ನಿರ್ಲಕ್ಷ್ಯ ಧೋರಣೆ ಸರಿಯಲ್ಲ

ತೋಗರಿಗೆ ಕಂದು ಬಣ್ಣ ಚುಕ್ಕೆ, ಮಂಜಿನ ಕಾಟಕ್ಕೆ ಕಮರಿದ ತೋಗರಿ



ಇಂಡಿ : ಬರದ ಸಮಸ್ಯೆ ಜೊತೆಗೆ ಮಂಜಿನ ಪ್ರಭಾವದಿಂದಾಗಿ ತಾಲೂಕಿನಲ್ಲಿ ತೋಗರಿ ಬೆಳೆ ಪರಿಣಾಮದ ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿಯ ಎಲೆಕ್ಟ್ರಿಕ್ ಘಟಕ ಹಾಗೂ ಗಿರಿಜನ ಉಪಯೋಜನೆಯಡಿ ಪತ್ರಿಕೋದ್ಯಮದಲ್ಲಿ ಪದವಿ ಅಥವಾ ಸ್ನಾತಕೋತ್ತರ ಪದವಿ ಪಡೆದ ಹಾಗೂ ಕಂಪ್ಯೂಟರ್ ಜ್ಞಾನಹೊಂದಿದ ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ-ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಪಂಗಡದ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಂದ 12 ತಿಂಗಳ ಆಪ್ತಂಟಿಪ್ ತರಬೇತಿಗಾಗಿ ಆಯ್ಕೆ ಆಹ್ವಾನಿಸಲಾಗಿದೆ.

ವಿಜಯಪುರ ಜಿಲ್ಲಾ ಕಚೇರಿಯಲ್ಲಿ ತಲಾ ಒಂದು ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ ಹಾಗೂ ಪರಿಶಿಷ್ಟ

ಗುಳೇದಗುಡ್ಡ : ಕರ್ನಾಟಕ ಎಂಬ ಹೆಸರು ನಾಮಕರಣ ಮಾಡಿ 50 ವರ್ಷಗಳಾದ ಕಾರಣ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ವರ್ಷ ಪೂರ್ತಿ ಕನ್ನಡ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಎಂದು ಘೋಷಣೆ ಮಾಡಿದೆ. ಆದರೆ ಗುಳೇದಗುಡ್ಡ ತಾಲೂಕಿನ ತಾಲೂಕು ಆಡಳಿತದ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ನಾಡ ಹಬ್ಬದ ಸಂಭ್ರಮವನ್ನು ನಿರ್ಲಕ್ಷ್ಯ ಮಾಡಿರುವುದು ವಿಷಾದನೀಯವೆಂದು ಭಾಷಾನೀತಿ ತಜ್ಞರ ರಾಜ್ಯ ಸಮಿತಿ ಸದಸ್ಯ ಡಾ. ಸಣ್ಣವೀರಣ್ಣ ದೊಡ್ಡಮನಿ ತಮ್ಮ ವಿಷಾದ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.



ಅವರು ತಹಸೀಲ್ದಾರರಿಗೆ ಮನವಿ ಸಲ್ಲಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿ, ತಾಲೂಕು ಆಡಳಿತ ತನ್ನೆಲ್ಲ ಇಲಾಖೆಗಳ ಸಹಯೋಗದಲ್ಲಿ ನ.1 ರಂದು ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯೋತ್ಸವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ತಾಲೂಕು, ಕಾಲೇಜು ವಿಧ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು, ಶಿಕ್ಷಕರು, ಕನ್ನಡಪರ ಸಂಘಟನೆಗಳು ಹಾಗೂ ವಿವಿಧ ಇಲಾಖೆಗಳ ಅಧಿಕಾರಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಜನಪ್ರಿಯವಾಗಿ ಆಚರಿಸುವ ಕೇವಲ ನಾಡದೇವಿಯ ಭಾವಚಿತ್ರದ ಮೆರವಣಿಗೆ ಮಾಡಿ ಮುಗಿಸಿದ್ದು ಇಲ್ಲಿನ ಸಾಹಿತಿ, ಸಂಘಟನೆಗಳಿಗೆ ಬೇಸರವುಂಟು ಮಾಡಿದೆ. ತಾಲೂಕಿನ ವಿವಿಧ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಸಾಧನೆ ಮಾಡಿದ ಸಾಧಕರಿಗೆ, ಸಾಲಾ ಮುಕ್ತ ಕನ್ನಡದ ವಿಷಯ ಕುರಿತಾದ ಚರ್ಚೆ, ಭಾಷಣ, ಪ್ರಬಂಧ, ಗೀತೆಯನ್ನು ಹೀಗೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಏರ್ಪಡಿಸಲಿಲ್ಲ.



ಆಗಿರುವ ಪ್ರಮಾದ ಸರಿಪಡಿಸಿ ಇದೆ ತಿಂಗಳ 30 ರೋಗಿಗಾಗಿ ಒಂದು ದಿನ ತಾಲೂಕಿನ ಕನ್ನಡ ನುಡಿ ಸಡಗರವನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ನುಡಿಸೇವೆ ಮಾಡುವ ಶ್ರಮ ಬಗ್ಗೆ ಕಲಾವಿದರಿಗೆ, ನುಡಿ ಸೇವೆ ಮಾಡುವ ತಜ್ಞರಿಗೆ ಗೌರವ ಸಲ್ಲಿಸಿದರೆ ತಮ್ಮ ಆಡಳಿತಕ್ಕೆ ಮರುಗು ಹೆಚ್ಚುತ್ತದೆ ಎಂದರು. ಹಿರಿಯ ಸಾಹಿತಿ, ತಾಲೂಕು ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪರಿಷತ್ ನಿರ್ಮಾಪಕ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಡಾ. ಸಿ. ಎಂ. ಜೋಶಿ ಮಾತನಾಡಿ, ನಮ್ಮ ತಾಲೂಕು ಪ್ರಾಚೀನ ಪರಂಪರೆ ಹೊಂದಿದೆ. ಇಲ್ಲಿನ ಕವಿ ಕಲಾವಿದರು ರಾಜ್ಯಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಹೆಸರು ಗಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಇಂತಹ ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಹಿರಿಮೆ ಇರುವ ತಾಲೂಕು ಕೇಂದ್ರದಲ್ಲಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಸಮರ್ಪಕವಾದ ನಿರ್ಧಾರ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳದೆ ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆ ಸಂಸ್ಕೃತಿಯ ಬಗ್ಗೆ ನಿರಾಭಿಮಾನಿಗಳಂತೆ ವರ್ತಿಸುತ್ತಿರುವುದು ವಿಷಾದದ ಸಂಗತಿ. ಈ ತಿಂಗಳು ಕನ್ನಡ ಸಂಭ್ರಮ ಜರುಗಿಸುವಂತೆ ಜವಾಬ್ದಾರಿ ವಹಿಸಬೇಕೆಂದು ಆಗ್ರಹಿಸಿದರು.

ತಹಸೀಲ್ದಾರರ ಮುಖಾಂತರ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ, ಕನ್ನಡ ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಇಲಾಖೆ ಸಚಿವರಿಗೆ, ಕಂದಾಯ ಇಲಾಖೆ ಸಚಿವರಿಗೆ, ಕನ್ನಡ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ಮತ್ತು ರಾಜ್ಯ ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪರಿಷತ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಿಗೆ ಮನವಿ ರವಾನಿಸಲಾಯಿತು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ತಾಲೂಕು ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪರಿಷತ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಡಾ.ಎಚ್. ಎಸ್.ಫಾಂಜಿ, ಕಸಾಪ ಸದಸ್ಯರಾದ ಮಹಾದೇವ ಜಗತಾಪ, ಬಸವರಾಜ ಯಂಡಿಗೇರಿ, ಶೇಖರ ರಾಠೋಡ, ಕಿರಣ ಬಾಪ್ಪಿ, ಮಹಾಲಿಂಗ ಯಂಡಿಗೇರಿ, ಕಜಾಪ ತಾಲೂಕು ಅಧ್ಯಕ್ಷ ವಸವರಾಜ ಸಿಂದಗಿಮಠ, ಹುಚ್ಚೇಶ ಯಂಡಿಗೇರಿ, ಯಲ್ಲಪ್ಪ ಮನ್ನಿಕಟ್ಟಿ, ಪರಶು ಮಾದರ, ಗುಂಡಪ್ಪ ಕೋಟೆ ಸೇರಿದಂತೆ ಇನ್ನೂ ಅನೇಕರು ಇದ್ದರು.

ಅಪ್ರೆಂಟಿಶಿಪ್ ತರಬೇತಿಗೆ ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ-ಪಂಗಡದ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಂದ ಅರ್ಜಿ ಕರೆ

ವಿಜಯಪುರ : ವಾರ್ತಾ ಮತ್ತು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸಂಪರ್ಕ ಇಲಾಖೆ ಪತಿಯಿಂದ ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿಯ ವಿಶೇಷ ಘಟಕ ಹಾಗೂ ಗಿರಿಜನ ಉಪಯೋಜನೆಯಡಿ ಪತ್ರಿಕೋದ್ಯಮದಲ್ಲಿ ಪದವಿ ಅಥವಾ ಸ್ನಾತಕೋತ್ತರ ಪದವಿ ಪಡೆದ ಹಾಗೂ ಕಂಪ್ಯೂಟರ್ ಜ್ಞಾನಹೊಂದಿದ ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ-ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಪಂಗಡದ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಂದ 12 ತಿಂಗಳ ಆಪ್ತಂಟಿಪ್ ತರಬೇತಿಗಾಗಿ ಆಯ್ಕೆ ಆಹ್ವಾನಿಸಲಾಗಿದೆ.

ವಿಜಯಪುರ ಜಿಲ್ಲಾ ಕಚೇರಿಯಲ್ಲಿ ತಲಾ ಒಂದು ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ ಹಾಗೂ ಪರಿಶಿಷ್ಟ

ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ವಕ್ಫ್ ಆಸ್ತಿ ಅತಿಕ್ರಮಣ, ಕಬಳಿಕೆ ತಡೆಗೆ ಆಗ್ರಹ

ಸಿಂಧಿ : ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ವಕ್ಫ್ ಆಸ್ತಿಯನ್ನು ಅತಿಕ್ರಮಣ ಮತ್ತು ಕಬಳಿಕೆ ಮಾಡಿಕೊಂಡಿದ್ದು ವಕ್ಫ್ ಆಸ್ತಿಯನ್ನು ಉಳಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದು ಟಿಪ್ಪಣಿ ಕೊಟ್ಟ ಸೋನಾ ರಾಜ್ಯ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ದಸ್ತಗೀರ ಮುಲ್ಲಾ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಆಗ್ರಹಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಈ ಕುರಿತು ಹೇಳಿಕೆ ನೀಡಿರುವ ಅವರು ವಕ್ಫ್ ಬಗ್ಗೆ ತಿಳುವಳಿಕೆ ಇಲ್ಲದ ವಕ್ಫ್ ಸಚಿವರು ಜನನಾಪಣಾ ಪ್ರಚಾರಕ್ಕಾಗಿ ಬಂದು ವಕ್ಫ್ ಆದಾಲತ ಮಾಡುವವರ ಮುಖಾಂತರ ಗೊಂದಲ ಸೃಷ್ಟಿಸಿ ಸುಮ್ಮನಿರುವುದು ನೋಡಿದರೆ ಸರ್ಕಾರನೇ ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಆಸ್ತಿ ಅತಿಕ್ರಮಣ ಮಾಡಿದ ಹಾಗೆ ಕಾಣುತ್ತಿದೆ.

1F13ರ ಟಿಪ್ಪಣಿ ಆಕ್ರಮಣಕ್ಕೆ 1F13ರ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ವಕ್ಫ್ ವ್ಯಾಲಿಡೇಟ್ ಆಕ್ಟ್ ರಚಿಸಿ ಲಿಖಿತವಾಗಿ ಹಾಗೂ ಮೌಖಿಕವಾಗಿ ಧಾರ್ಮಿಕ ಸ್ಥಳಗಳಿಗೆ ಆಸ್ತಿಯನ್ನು ದತ್ತಿ ದಾನ ಅಂದರೆ ವಕ್ಫ್ ಮಾಡಬಹುದು ಎಂದು ಕಾನೂನು ರಚಿಸಲಾಯಿತು. ತದನಂತರ 1F54 ರಲ್ಲಿ ವಕ್ಫ್ ಆಸ್ತಿಗಳ ರಕ್ಷಣೆ ಮತ್ತು ನಿರ್ವಹಣೆ ಮಾಡಲಿಕ್ಕೆ ವಕ್ಫ್ ಕಾನೂನನ್ನು ತರಲಾಯಿತು.



ಅತಿಕ್ರಮಣಕಾರರು ಕಬಳಿಸಿಕೊಂಡರೆ ಸರ್ಕಾರ ಅಂಥವರ ಮೇಲೆ ಸೂಕ್ತ ಕಾನೂನು ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಬೇಕು. ಸರ್ಕಾರ ಶೀಘ್ರ ವಕ್ಫ್ ಆಸ್ತಿಯನ್ನು ಸರ್ವೆ ಮಾಡಿ ಪದ್ಧತಿ ಮಾಡುವವರ ಮುಖಾಂತರ ವಕ್ಫ್ ಆಸ್ತಿಯನ್ನು ಉಳಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಗೆ ರೈತರಿಗೆ ನಿಜವಾಗಿಯೂ ವಕ್ಫ್ ಇಲಾಖೆಯಿಂದ ತೊಂದರೆ ಆಗಿದ್ದರೆ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರ ನಿವೃತ್ತ

ನ್ಯಾಯಮೂರ್ತಿಗಳ ನೇತೃತ್ವದ ಸಮಿತಿ ರಚಿಸಿ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಯಾರು ಯಾರು ಆಸ್ತಿಯನ್ನು ಕಬಳಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ವರದಿ ತಯಾರಿಸಿ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಒಪ್ಪಿಸಬೇಕು. ಅದನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ಫೋನ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ರಾಜಕಾರಣ ಮಾಡುವುದು ಸರಿ ಅಲ್ಲ.

ತಮ್ಮ ತಮ್ಮ ಪಕ್ಕದ ಭೂಗಳನ್ನು ಉಳಿಸುವ ಸಲುವಾಗಿ ಈ ರೀತಿಯ ತಪ್ಪು ಮಾಡಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕರಲ್ಲಿ ಜಾರಿ ಮಾಡಲಿ ಮತ್ತು ಸರಿಯಲ್ಲ. ಈ ಬಿಚಿ ಮತ್ತು ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಪಕ್ಷದ ನಾಯಕರಿಗೇನಾದರೂ ನೈತಿಕತೆ ಇದ್ದರೆ ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತ ಆಯೋಗದ ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಅನ್ವರ್ ಮಾನಸಾಹಿಯವರ ಸಿದ್ಧಿಯನ್ನು ಜಾರಿ ಮಾಡಲಿ ಮತ್ತು ಜಾರಿ ಮಾಡಿಸುವ ಸಲುವಾಗಿ ಹೋರಾಟ ಮಾಡಲಿ. ವಿಶೇಷವಾಗಿ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಬಿಚಿ ಪಕ್ಷದ ನಾಯಕರು ಜನರನ್ನು ದಾರಿತಪ್ಪಿಸುವ ಧಕ್ಕೆ ಹಾಗೂ ಕೋಮು ಭಾವನೆಗಳಿಗೆ ರಕ್ಷೆ ತರುವ ಕೆಲಸ ಮಾಡಬಾರದು. ಒಟ್ಟಾರ ಸರ್ಕಾರ ವಕ್ಫ್ ಆಸ್ತಿಯನ್ನು ಉಳಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಎಂದು ಅವರು ಒತ್ತಾಯಿಸಿದ್ದಾರೆ.

2020ರ ಪುರಸಭೆ ಗಲಾಟೆ ಪ್ರಕರಣ: ಮರು ತನಿಖೆಗೆ ಕೋರ್ಟ್ ಆದೇಶ

* ಚಂದ್ರಶೇಖರ ಮೋರೆ:

ಮಹಾಲಿಂಗಪುರ: 2020 ನವೆಂಬರ್ 9ರಂದು ನಡೆದಿದ್ದ ಪುರಸಭೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಚುನಾವಣೆಯ (ಸ್ಟೇಪಲ್ ಶಿವಾನಂದ ಅಂಗಡಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ ಆಯ್ಕೆ) ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಶಾಸಕ ಸಿದ್ದು ಸವಡಿ ಹಾಗೂ ಬಿಜೆಪಿ ಸದಸ್ಯರು ಮೂವರು ಮಹಿಳಾ ಸದಸ್ಯೆಯರ ಎಳೆದಾಟ ಮತ್ತು ಗಲಾಟೆ ಪ್ರಕರಣವು ರಾಜ್ಯ ದೇಶ ವಿದೇಶದ ಗಮನ ಸೆಳೆದಿತ್ತು.

ವಿಚಾರಣೆಗೆ ವಿಭಾಗದ ಪೊಲೀಸ್ ಉಪಾಧೀಕ್ಷಕರಾದ ಸತೃಪತಿ ಎಸ್.ನೇತ್ರತ್ತದಲ್ಲಿ 5 ಜನ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ತಂಡವು 6 ದಿನಗಳ ಕಾಲ ಪುರಸಭೆ ಸದಸ್ಯರು, ಶಾಸಕ ಸಿದ್ದು ಸವಡಿ ಅವರನ್ನು ವಿಚಾರಣೆ ನಡೆಸಿತ್ತು. ಆ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಶಾಸಕರು ಸೇರಿದಂತೆ ಎಲ್ಲರೂ ಜಾಮೀನು ಪಡೆದಿದ್ದರು. ನಂತರ ಪ್ರಕರಣದ ವಿಚಾರಣೆ ನಡೆಸಿದ ಸತೃಪತಿ ಅವರ ವರ್ಗಾವಣೆ, ಅವರ ಜಾಗಕ್ಕೆ ಬಂದ ಬೇರೆ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಂದ ಮತ್ತೆ ವಿಚಾರಣೆ ನಡೆದಿತ್ತು. ಹಿಂದಿನ ಬಿಜೆಪಿ ಸರ್ಕಾರದ ಅವಧಿ(2023 ಜನವರಿ)ಯಲ್ಲಿ ಸಿಆರ್‌ಡಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಬಿ ರೀಮೋಟ್ ಹಾಕಿ ಪ್ರಕರಣವೆಚ್ಚಾಗಿಸಿದ್ದರು. ಬಿ ರೀಮೋಟ್‌ಗೆ ಚಾಲೆಂಜ್: ಪ್ರಕರಣಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಎಲ್ಲಾ ಅಗತ್ಯ ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ಸಿಆರ್‌ಡಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಸಮಗ್ರ ತನಿಖೆ ನಡೆಸಿದ್ದರು ಸಹ ಹಾಗೂ ದೂರದಾರು ನೀಡಿದ ಸಾಕ್ಷ್ಯದಾರಗಳನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿ ತಮ್ಮ ಪ್ರಕರಣಕ್ಕೆ ಬಿ ರೀಮೋಟ್ ಹಾಕಿದ್ದನ್ನು ಪ್ರತಿ ಸುರಭ ಪ್ರವರ್ತನೆಗೆ ಚಾಲೆಂಜ್ ನೀಡಿದರು. ಸದರಿ ಪ್ರಕರಣವು (ಎಂಎಲ್.ಪಿ.ಎಸ್.ಸಿಆರ್ 107/2020) ಬನಹಟ್ಟಿ ಜಿಎಂಎಫ್ ಸಿ ನ್ಯಾಯಾಲಯದಲ್ಲಿದೆ. ಇದಲ್ಲದೇ ಬಾಗಲಕೋಟೆ ಜಿಲ್ಲಾ ಸತ್ರ ನ್ಯಾಯಾಲಯದಲ್ಲಿ ಜಾತಿ ನಿಂದನೆಯ ಪ್ರತ್ಯೇಕ ಪ್ರಕರಣವನ್ನು ದಾಖಲಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಸಿ.ಆರ್.ಡಿ ವಿಚಾರಣೆ: ಪುರಸಭೆ ಗಲಾಟೆ ಪ್ರಕರಣವು ಸಿ.ಆರ್.ಡಿ ಮಟ್ಟಲೇ ಇದ್ದಂತೆ 2021 ಜುಲೈ 2ಕ್ಕೆ ಮಹಾಲಿಂಗಪುರಕ್ಕೆ ಆಗಮಿಸಿದ್ದ ಸಿಆರ್‌ಡಿ



ನೀಡಬೇಕೆಂದು ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಸಿಆರ್‌ಡಿ ತನಿಖಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಬನಹಟ್ಟಿ ಜಿಎಂಎಫ್ ಸಿ ನ್ಯಾಯಾಲಯವು ಆದೇಶಿಸಿದೆ.

ನ್ಯಾಯಾಲಯದ ಮೇಲೆ ನಂಬಿಕೆ ಇದೆ. ಪುರಸಭೆಯ 2020ರ ಗಲಾಟೆ ಪ್ರಕರಣಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಅಗತ್ಯ ದಾಖಲೆ ಮತ್ತು ಸಾಕ್ಷ್ಯಾಧಾರಗಳು ನಮ್ಮ ಬಳಿ ಇವೆ. ತಡವಾದರೂ ಸಹ ನಮಗೆ ಖಂಡಿತಾ ನ್ಯಾಯ ಸಿಕ್ಕು ತಪ್ಪಿತಸ್ಥರಿಗೆ ಶಿಕ್ಷೆಯಾಗುತ್ತದೆ ಎಂಬ ವಿಶ್ವಾಸವಿದೆ. ನ್ಯಾಯಾಲಯದ ಮೇಲೆ ಅಪಾರ ನಂಬಿಕೆಯಿದೆ. ಶಾಸಕರು ಅಧಿಕಾರ ದುರುಪಯೋಗ ಮಾಡಿಕೊಂಡು ಪ್ರಕರಣಕ್ಕೆ ಬಿ ರೀಮೋಟ್ ಹಾಕಿಸಿದ್ದರು. ಆದರೆ ಇಂದು ನ್ಯಾಯಾಲಯವು ನಮ್ಮ ಸಾಕ್ಷಿಗಳನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿ, ಪ್ರಕರಣದ ಮರು ತನಿಖೆಗೆ ಆದೇಶ ನೀಡಿದೆ. ನ್ಯಾಯ ಸಿಗುವರೆಗೂ ನಮ್ಮ ಕಾನೂನು ಹೋರಾಟ ಮುಂದುವರೆಯುತ್ತದೆ.



ಶ್ರೀಮತಿ ಚಂದನಿ ನಾಗೇಶ ನಾಯಕ, ಸದಸ್ಯರು ಪುರಸಭೆ.

ಇದರಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದವರು ಕಳೆದ 4 ವರ್ಷಗಳಿಂದ ಧಾರವಾಡ, ಬಾಗಲಕೋಟೆ ಕೋರ್ಟ್‌ಗಳಿಗೆ, ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಕಾರ್ಯಾಲಯಕ್ಕೆ ಬೆಂಗಳೂರು ಸಿಆರ್‌ಡಿ ಆಫೀಸ್‌ಗೆ ಅಲೆದಾಡುವುದು ಮಾತ್ರ ತಪ್ಪಿಲ್ಲ. ಕೇಸ್ ಯಾವಾಗ ಮುಗಿಯುತ್ತದೆಯೋ ಗೊತ್ತಿಲ್ಲ. ನಮ್ಮ ಅಲೆದಾಡುವ ತಪ್ಪಿಲ್ಲ ಎಂದು ಉಭಯ ಪಕ್ಷಗಳನ್ನೇ ಕೆಲ ಮುಖಂಡರು, ಸದಸ್ಯರು ತಮ್ಮ ಅಳಲನ್ನು ತೋಡಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದಾರೆ.

ಅಲ್ಲಮಪ್ರಭುದೇವರ ನೂತನ ದೇವಸ್ಥಾನ ಲೋಕಾರ್ಪಣೆ ನಿಮಿತ್ತ ಅರು ಸಾವಿರ ಮಹಿಳೆಯರಿಂದ ವಚನಗಳ ಬೃಹತ್ ಮೆರವಣಿಗೆ ಆನೆ ಅಂಬಾರಿ ಮೇಲೆ ಅಲ್ಲಮನ ಭಾವಚಿತ್ರದ ಮೆರವಣಿಗೆ



ತೆರವಾಳು: ಭಕ್ತರ ದೇಶಿಗೆ ಹಣದಿಂದಲೇ ನಿರ್ಮಾಣಗೊಂಡ ತೆರವಾಳು ಕ್ಷೇತ್ರಾಧಿಪತಿ ಅಲ್ಲಮಪ್ರಭುದೇವರ ನೂತನ ದೇವಸ್ಥಾನ ಲೋಕಾರ್ಪಣೆ ನಿಮಿತ್ತ ಶನಿವಾರ ಸಂಜೆ ಅಲ್ಲಮಪ್ರಭುದೇವರು ಬರೆದ ವಚನ ಗ್ರಂಥಗಳನ್ನು ಅರು ಸಾವಿರ ಮಹಿಳೆಯರು ತಲೆಯ ಮೇಲೆ ಹೊತ್ತುಕೊಂಡು ಪಟ್ಟಣದಲ್ಲಿ ಬೃಹತ್ ಮೆರವಣಿಗೆ ನಡೆಸಿದರು. ರಬಕವಿ ರಸ್ತೆಯ ನೀಲಕಂಠೇಶ್ವರ ದೇವಸ್ಥಾನದಿಂದ ಪ್ರಾರಂಭಗೊಂಡ ಮೆರವಣಿಗೆ, ಪೊಲೀಸ್ ಠಾಣೆ, ಮಹಾವೀರ ವೃತ್ತ, ಬಸ್ ನಿಲ್ದಾಣ, ವಿಶೇಷ ತಹಸೀಲ್ದಾರ್ ಕಚೇರಿ, ಚಾವಡಿ ವೃತ್ತ, ಕನ್ನಡ ಶಾಲೆ, ದ್ವಾರ ಬಾಗಿಲು ಮುಖಾಂತರ ಅಲ್ಲಮಪ್ರಭುದೇವರ ದೇವಸ್ಥಾನ ತಲುಪಿತು. ಆನೆಯ ಮೇಲೆ

ಸಮೀರವಾಡಿ ಕಾರ್ಖಾನೆ: ಪ್ರತಿ ಟನ್‌ಗೆ 3 ಸಾವಿರ ದರ ಘೋಷಣೆ 2024-25ನೇ ಸಾಲಿನ ಹಂಗಾಮಿನ ಕಬ್ಬು ನುರಿಸುವಿಕೆಗೆ ಚಾಲನೆ

ಮಹಾಲಿಂಗಪುರ : 2024-25ನೇ ಸಾಲಿನ ಕಬ್ಬು ನುರಿಸುವಿಕೆ ಹಂಗಾಮಿನಲ್ಲಿ ಸಮೀರವಾಡಿಯ ಗೋದಾವರಿ ಕಾರ್ಖಾನೆಯಿಂದ ಪ್ರತಿ ಟನ್‌ಗೆ 3 ಸಾವಿರ ದರ ನಿಗದಿಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಕಾರ್ಖಾನೆಯ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕ ನಿರ್ದೇಶಕ ಬಿ.ಆರ್.ಭಕ್ತ ಹೇಳಿದರು. ಶನಿವಾರ ಕಾರ್ಖಾನೆಯ ಕೇನ್ ಯಾರ್ಡ್‌ನ ಆವರಣದಲ್ಲಿ ಜರುಗಿದ 2024-25ನೇ ಸಾಲಿನ ಕಬ್ಬು ನುರಿಸುವಿಕೆಯ ಹಂಗಾಮಿನ ಚಾಲನೆ, ಹೋಮ-ಹವನ ಪೂಜಾ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು ಪ್ರತಿವರ್ಷದಂತೆ ರೈತರು ಕಾರ್ಖಾನೆಗೆ ಸಹಕಾರ ನೀಡಬೇಕು. ಪ್ರಸಕ್ತ ವರ್ಷ ದಾಖಲೆಯು 28-29 ಲಕ್ಷ ಟನ್ ಕಬ್ಬು ನುರಿಸುವ ಗುರಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ. ಎಲ್ಲಾ ರೈತರು, ಕಾರ್ಮಿಕರು, ಕಾರ್ಖಾನೆಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಸಹಕಾರ ನೀಡಬೇಕು ಎಂದರು.



ನೀಡಲಾಯಿತು. ಪ್ರಸಕ್ತ ವರ್ಷದ ಹಂಗಾಮಿನಲ್ಲಿ ವಯೋನಿವೃತ್ತಿಯಾಗಲಿರುವ ನೌಕರರನ್ನು ದಂಪತಿ ಸಮೇತ ಸನ್ಮಾನಿಸಿ ಗೌರವಿಸಲಾಯಿತು. ಅಧಿಕಾರಿಗಳಾದ ಎಂ.ರಾಮಚಂದ್ರ, ವಿಜಯಕುಮಾರ ಕಣವಿ, ರಾಮಚಂದ್ರ ಸೋನಪ್ಪಾಲ್ಕರ್, ದಿನೇಶ ಶರ್ಮಾ, ರಾಜ ಶೆಟ್ಟರ, ಮಜದ್ದೂರ ಯುನಿಯನ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಬಸವರಾಜ ಜೂಜಾರಿ, ಎಸ್.ಪಿ. ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಬಸವರಾಜ ಭದ್ರಶೆಟ್ಟಿ, ಡಿ.ಎನ್.ಪಾಟೀಲ್, ರೈತ ಮುಖಂಡರಾದ ರಾಮನಗೌಡ ಪಾಟೀಲ, ರಂಗನಗೌಡ ಪಾಟೀಲ, ಬಿ.ಜಿ.ಹೊಸೂರ, ಲಕ್ಷ್ಮಣ ಮಚ್ಚರಡಿ, ಮಹಾದೇವ ನಾಡಗೌಡ, ರಾಮಣ್ಣ ಮಳಲಿ, ಬಜಜಬಲಿ ಕೆಂಗಾಲಿ, ಈಶಪ್ಪ ಕನಕರಡಿ, ಮಹಾದೇವ ಮಾರಾಸೂರ, ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ಖಾನಗೌಡರ, ಡಾ.ಮಾಧವ ಭಕ್ತ, ಮಹಾಲಿಂಗಪುರ ಸನಡಿ, ಪ್ರಕಾಶ ಚನ್ನಾಳ, ಕೆ.ಟಿ.ಪಾಟೀಲ, ರವಿ ಬಾಳಿ, ಶಿವಲಿಂಗ ಕೌಜಲಿಗಿ, ಭೀಮತಿ ಮಗದುಮಾ, ಮಲ್ಲಪ್ಪ ಗುರವ, ಯಮನು ಉಸ್ತಾರ, ಬಸವರಾಜ ಮುಕುಂದ, ಮಗನು ಹೊಸಮನಿ, ಬಸವಂತ ಕೋಟೆ, ಆರ್.ಟಿ.ಬುದ್ದಿ, ಸದಾಶಿವ ಕಂಬಳಿ, ರಾಮನಗೌಡ ಪಾಟೀಲ ಸೇರಿದಂತೆ ಬಾಗಲಕೋಟೆ-ಬೆಳಗಾವಿ ಜಿಲ್ಲೆಗಳ ವಿವಿಧ ಊರಿನ ಸಾವಿರಾರು ರೈತರು ಇದ್ದರು.

ಸಂಭ್ರಮದ ರಘುನಾಥ ಮಹಾರಾಜರ ಜಲ-ರಥೋತ್ಸವ

ಚಿಮ್ಮಡು: ಗ್ರಾಮದ ಶ್ರೀ ರಘುನಾಥ ಶ್ರೀಯ ಸಾಧು ಮಹಾರಾಜರ ಜಾತ್ನಾ ವಂಹೋತ್ಸವ ರಥೋತ್ಸವ ಹಾಗೂ ಜಲ-ರಥೋತ್ಸವವು ಬುದ್ಧವಾರ ರಾತ್ರಿ ಸಡಗರ ಸಂಭ್ರಮದೊಂದಿಗೆ ವಿಜಯನಗರದ ಜರುಗಿತು. ಮೂರು ದಿನಗಳ ಕಾಲ ನಡೆದ ಜಾತ್ನಾ ಮಹೋತ್ಸವದ ನಿಮಿತ್ತ ನಡೆದ ವಿಶೇಷ ಆರಾಧನೆ, ವಿವಿಧ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳಲ್ಲಿ ಬಿಜಾಪೂರ ಬಾಗಲಕೋಟೆ ಬೆಳಗಾವಿ ಜಿಲ್ಲೆಗಳಲ್ಲದೆ ನೆರೆಯ ಮಹಾರಾಷ್ಟ್ರದಿಂದ ಸಾವಿರಾರು ಜನ ಭಕ್ತರುಗಳು ಆಗಮಿಸಿ ರಥೋತ್ಸವದಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡು ಭಕ್ತಿಭಾವದಿಂದ ಪಾರಾಯಣ ಪಠಿಸಿದರು. ಮಹಾರಾಷ್ಟ್ರದಿಂದ ಆಗಮಿಸಿದ ತಂಡ ಗ್ರಾಮದ ಪ್ರಮುಖ ಬೀದಿಯ ಹಲವಾರು ಸ್ಥಳಗಳಲ್ಲಿ ಬ್ರಹ್ಮ ರಂಗೋಲಿ ಬಿಡಿಸುವ ಮೂಲಕ ಜಾತ್ನಾ ವಿಶೇಷ ಕಳೆ ನೀಡಿತ್ತು ಶ್ರೀಮಠದ ಬಾಯಿಯಲ್ಲಿ ನಡೆಯುವ ಶ್ರೀರಘುನಾಥ ಶ್ರೀಯ ಸಾಧು ಮಹಾರಾಜರ "ಜಲ-ರಥೋತ್ಸವ" ವಿಶೇಷ ಸಮಾರಂಭ ಜನ ಭಕ್ತರುಗಳು ತಮ್ಮ ಹಕ್ಕೆಯಂತೆ ದೀಪ ಬೆಳಗಿಸುವ ಮೂಲಕ ಭಕ್ತಿಪರವಶರಾದರು. ರಾತ್ರಿ ಗ್ರಾಮದ ಪಿಟಿಎಸ್



ಅವರಣದಲ್ಲಿ ಅನುಷ್ಠಾನವಾದ ಗ್ರಾಮೀಣಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಂಸ್ಥೆಯಿಂದ ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದ್ದ "ಅನುಷ್ಠಾನ ತ್ವಮ" ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಯೀ ಕನ್ನಡಪಾಟಿನಿಯ ಕಾಮಿಡಿ ಕಲಾಕೃತಿ ವಿಶೇಷ ಮೂಲಕ ಹಿರಿಯರೂ, ಜಗ್ಗಪ್ಪ ಬೆಂಗಳೂರು ಜನಪ್ರಿಯ ಕಿರುತೆರೆ ಹಾಗೂ ಯೂಟ್ಯೂಬ್ ಸ್ಟಾರ್ ಜನಪದ ಕಲಾವಿದರಾದ ಬಾಳು ಬೆಳಗುಂಡಿ, ಮ್ಯುಸಿಕ್ ಮೈಲಾರಿ, ಜನಪದ ಗಾಯಕಿ ತೃಪ್ತಿಧಾರವಾ, ಸುತ್ತಿತಾ ಬೆಂಗಳೂರು, ವಿಕಿ ಸ್ವೈಲ್ ಡಾನ್ಸ್ ಗ್ರೂಪ್, ಮತ್ತು ಶಿವಾ ಡಾನ್ಸ್ ಗ್ರೂಪ್‌ನಿಂದನರೇಂದ್ರ ಅಭಿಮಾನಿಗಳು ಜನಪದ ಹಾಡು, ವಿವಿಧ ನೃತ್ಯ ನೀರೂಪಕ ಕಾಮಿಡಿ ಸ್ಪಿಡ್‌ಗಳ ಮೂಲಕ ಮನರಂಜನೆಯ ರಸವೀತನ ಸವಿದರು. ಇಲ್ಲಿನ ಚನ್ನಮ್ಮ ವೃತ್ತದಲ್ಲಿ ಬಸವೇಶ್ವರ ಯುವಕ ಮಂಡಳಿ ಹಾಗೂ ಗೆಳೆಯರ ಬಳಗ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿದ್ದ ಅಲ್ಲದೇ ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಸ್ಪರ್ಧಾ

ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳಾದ ಸಂಗ್ರಾಮ ಕಲ್ಪು ಮೇಲೆ ನೆಟ್ಟಗೆ ಎತ್ತುವ ಸ್ವರ್ಧೆ ಹಾಗೂ ಅಂತರ್ರಾಷ್ಟೀಯ ಕುಸ್ತಿ ಪಂದ್ಯಾವಳಿಗಳನ್ನು ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿತ್ತು. ವಿವಿಧ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳಲ್ಲಿ ಸ್ವಳಿಯ ವಿರಕ್ತಮಠದ ಶ್ರೀ ಪ್ರಭು ಮಹಾಸ್ವಾಮಿಗಳು, ರಘುನಾಥ ಶ್ರೀಯ ಸಾಧು ಮಹಾರಾಜರ ಮಠದ ಶ್ರೀ ಜನಾರ್ದನ ಮಹಾರಾಜರು ಸಾನಿಧ್ಯ ವಹಿಸಿದ್ದರು. ಬಂಡಿಗೇರಿ ನೀಲಮಾನಿಕ ಮಠದ ಶ್ರೀ ಅನುದಾನೇಶ್ವರರು, ಶಾಸಕ ಸಿದ್ದು ಸವಡಿ, ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಧುರೀಣ ಸಿದ್ದು ಕೋಣ್ಣೂರ ಸೇರಿದಂತೆ ವಿವಿಧ ರಾಜಕೀಯ ಧುರೀಣರು ಹಿರಿಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಸೇರಿದಂತೆ ಹಲವಾರು ಜನ ಗಣ್ಯರು ಆಗಮಿಸಿದ್ದರು. ಬನಹಟ್ಟಿ ರಾಜಾಧಿಕಾರಿ ಶ್ರೀಮತಿ ಶಾಂತಾ ಹಳ್ಳಿ ಸೂಕ್ತಿ ಬಂದೋಬಸ್ತ್ ಎರ್ಪಡಿಸಿದ್ದರು. ಸರ್ವ ಧರ್ಮಿಯರು ಪಾಲ್ಗೊಂಡು ಸಂಭ್ರಮಿಸಿದ ಜಾತ್ನಾ ಮಹೋತ್ಸವದಲ್ಲಿ ದೀಪೋತ್ಸವ ಹಾಗೂ ವಿವಿಧ ಮಾದರಿ ಯ ಆಧುನಿಕ ಪಟಾಕಿಸಿಡಿಸುವುದು ಹಾಗೂ ಆಕಾಶಬುಟ್ಟಿ ಗಾಳಿಯಲ್ಲಿ ತೇಲಿಬಿಡುವುದು ಆಕರ್ಷಣೀಯವಾಗಿತ್ತು.

ರಾಷ್ಟೀಯ ಕಾನೂನು ಸೇವೆಗಳ ದಿನಾಚರಣೆ ಉದ್ಘಾಟನೆಗೆ ಚಾಲನೆ



ಕೊಪ್ಪಳ: ತಾಲೂಕಿನ ಕಿನ್ನಾಳ ಗ್ರಾಮದ ಸರಕಾರಿ ಸಂಯುಕ್ತ ಪದವಿ ಪೂರ್ವ ಕಾಲೇಜು ಪ್ರೌಢಶಾಲೆ ಆವರಣದಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಕಾನೂನು ಸೇವೆಗಳ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ಕೊಪ್ಪಳ, ಸರಕಾರಿ ಪ್ರೌಢಶಾಲೆ ಕಿನ್ನಾಳ, ಜಿಲ್ಲಾ ವಕೀಲರ ಸಂಘ ಕೊಪ್ಪಳ ಇವುಗಳ ಸಂಯುಕ್ತ ಆಶ್ರಯದಲ್ಲಿ ನವೆಂಬರ್ 9ರ ಶನಿವಾರದಂದು ರಾಷ್ಟೀಯ ಕಾನೂನು ಸೇವೆಗಳ ದಿನಾಚರಣೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಜರುಗಿತು. ಜಿಲ್ಲಾ ಕಾನೂನು ಸೇವೆಗಳ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿರುವ ಜಿಲ್ಲಾ ಪ್ರಧಾನ ಮತ್ತು ಸತ್ರ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರಾದ ಸಿ ಚಂದ್ರಶೇಖರ್ ಅವರು ಉದ್ಘಾಟನೆ ನೆರವೇರಿಸಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಚಾಲನೆ ನೀಡಿ ಮಾತನಾಡಿ ಕಾನೂನು ಸೇವೆಗಳ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ದಿಂದ ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಗೆ ಕಾನೂನು ಸೇವೆಗಳ ಸೌಲಭ್ಯ ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳಬಹುದು ಇಂತಹ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಗಳ ಸದ್ಭಕ್ತ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಎಂದು ಅವರು ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು.

ದೇಶದ ಮಹಾನ್ ನಾಯಕರ ಆದರ್ಶ ಪಾಲಿಸಬೇಕು: ಖಿಯುಮ್

ಕೊಪ್ಪಳ : ನಮ್ಮ ಭಾರತ ದೇಶದ ಸ್ವತಂತ್ರಕ್ಕಾಗಿ ಹೋರಾಡಿದ ಮಹಾನ್ ನಾಯಕರ ಆದರ್ಶಗಳನ್ನು ಈ ದೇಶದ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ನಾಗರಿಕರು ಪಾಲಿಸಬೇಕು ಅವರು ಹಾಕಿಕೊಟ್ಟ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ಜೀವನ ಸಾಗಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಸರಕಾರಿ ಬಾಲಕರ ಪದವಿ ಪೂರ್ವ ಕಾಲೇಜಿನ ಪ್ರಧಾನಿ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯರಾದ ಎಂ ಎ ಖಿಯುಮ್ ಹೇಳಿದರು. ಅವರು ಸೋಮವಾರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ನಗರದ ಸರ್ಕಾರಿ ಬಾಲಕರ ಪದವಿ ಪೂರ್ವ ಕಾಲೇಜಿನ ಸರ್ಕಾರಿ ಉರ್ದು ಮತ್ತು ಕನ್ನಡ ಪ್ರೌಢಶಾಲಾ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ಏರ್ಪಡಿಸಿದ ಮೌಲಾನಾ ಅಬ್ದುಲ್ ಕಲಾಂ ಆಜಾದ್ ರವರ ಜಯಂತಿ ಪ್ರಯುಕ್ತ ಏರ್ಪಡಿಸಿದ ಸಮಾರಂಭವನ್ನು ಆಜಾದ್



ರವರ ಭಾವಚಿತ್ರಕ್ಕೆ ಮಾಲಾರ್ಪಣೆ ಮಾಡಿ ಆಚರಣೆ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದೇವೆ ಎಂದರು. ಗೌರವ ನಮನ ಸಲ್ಲಿಸಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಚಾಲನೆ ನೀಡಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಮೌಲಾನಾ ಅಬ್ದುಲ್ ಕಲಾಂ ಆಜಾದ್ ರವರು ನಮ್ಮ ಭಾರತ ದೇಶದ ಪ್ರಪ್ರಥಮ ಶಿಕ್ಷಣ ಮಂತ್ರಿ ಯಾಗಿದ್ದು ಅವರ ಜಯಂತಿಯನ್ನು ಇಂದು ನಾವು ರಾಷ್ಟೀಯ ಶಿಕ್ಷಣ ದಿನಾಚರಣೆ ಯಾಗಿ

ಅಂತಾರಾಷ್ಟೀಯ ದತ್ತು ಮಾಸಾಚರಣೆ 2024: ಮಕ್ಕಳ ಮಾರಾಟ ಶಿಕ್ಷಾರ್ಹ ಅಪರಾಧ

ವಿಜಯಪುರ : ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಮಾರಾಟ ಮಾಡುವುದು ಶಿಕ್ಷಾರ್ಹ ಅಪರಾಧವಾಗಿದ್ದು, ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಮಾರುವ ಹಾಗೂ ಕೊಳ್ಳುವವರಿಗೆ ಬಾಲನ್ಯಾಯ ಕಾಯ್ದೆ-2015 ರ ಸೆಕ್ಷನ್ 80 ಮತ್ತು 81ರನ್ವಯ 05 ವರ್ಷಗಳವರೆಗೂ ಸೆರೆಮನೆ ವಾಸವೊಂದಿಗೆ 01 ಲಕ್ಷ ರೂಗಳ ದಂಡ ವಿಧಿಸಬಹುದಾಗಿದೆ. ಇಂತಹ ಅಪರಾಧಗಳಲ್ಲಿ ಆಸಕ್ತಿಯವರು ಶಾಮಲಾಗಿದ್ದರೆ ಶಿಕ್ಷೆಯ ಅವಧಿ 3 ವರ್ಷಗಳಿಗೆ ಕಡಿಮೆ ಇಲ್ಲದಂತೆ 7 ವರ್ಷಗಳವರೆಗೆ ವಿಶ್ವಕ ನ್ಯಾಯಾಧಿಕರಣದ ಮೇಲಿಂದ ಅಂತರಾಷ್ಟೀಯ

ದತ್ತು ಮಾಸಾಚರಣೆಯಾಗಿ ಆಚರಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಜಿಲ್ಲಾ ಮಕ್ಕಳ ರಕ್ಷಣಾ ಘಟಕ, ವಿಜಯಪುರ ಇವರ ವತಿಯಿಂದ ಮಕ್ಕಳ ಮಾರಾಟ ಅಪರಾಧದ ಕುರಿತು ಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಅನಾಥ, ಪರಿತ್ಯಕ್ತ ಮತ್ತು ಬ್ರಹ್ಮಿಪಟ್ಟು ಮಕ್ಕಳ ಮಾಹಿತಿಯು ಕಂಡುಬಂದಲ್ಲಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ಇಂತಹ ಅಪರಾಧಗಳಲ್ಲಿ ಆಸಕ್ತಿಯವರು ಶಾಮಲಾಗಿದ್ದರೆ ಶಿಕ್ಷೆಯ ಅವಧಿ 3 ವರ್ಷಗಳಿಗೆ ಕಡಿಮೆ ಇಲ್ಲದಂತೆ 7 ವರ್ಷಗಳವರೆಗೆ ವಿಶ್ವಕ ನ್ಯಾಯಾಧಿಕರಣದ ಮೇಲಿಂದ ಅಂತರಾಷ್ಟೀಯ ದತ್ತು ಮಾಸಾಚರಣೆಯಾಗಿ ಆಚರಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಜಿಲ್ಲಾ ಮಕ್ಕಳ ರಕ್ಷಣಾ ಘಟಕ, ವಿಜಯಪುರ ಇವರ ವತಿಯಿಂದ ಮಕ್ಕಳ ಮಾರಾಟ ಅಪರಾಧದ ಕುರಿತು ಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಅನಾಥ, ಪರಿತ್ಯಕ್ತ ಮತ್ತು ಬ್ರಹ್ಮಿಪಟ್ಟು ಮಕ್ಕಳ ಮಾಹಿತಿಯು ಕಂಡುಬಂದಲ್ಲಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ಇಂತಹ ಅಪರಾಧಗಳಲ್ಲಿ ಆಸಕ್ತಿಯವರು ಶಾಮಲಾಗಿದ್ದರೆ ಶಿಕ್ಷೆಯ ಅವಧಿ 3 ವರ್ಷಗಳಿಗೆ ಕಡಿಮೆ ಇಲ್ಲದಂತೆ 7 ವರ್ಷಗಳವರೆಗೆ ವಿಶ್ವಕ ನ್ಯಾಯಾಧಿಕರಣದ ಮೇಲಿಂದ ಅಂತರಾಷ್ಟೀಯ